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(BUCURESTI.) A hivatalos lap leg- 
tóbbi számában megjelent a külügy- 

iniszteri szolgálat átszervezéséről 

zóló rendelet, amelynek értelmében 

irályi rendelkezéssel egyes követségek 

nagykövetségi rangra emelhetők. A 

iai szolgálat rangsora ez: 
et, követ, I-II. osztályu meg- 

almazott miniszter, követségi taná- 

I-II-III. oszt. követségi titkár 

gróf Rascinsky lesz, 

rcisevsky ie letatazelt miniszter 
helyébe kerül. Ezzel egyidőben Romá- 
ia is nagykövetet. küld Varsóba. 

A KORMÁNY TERVEI 

kormány tervei szerint a jövő hé- 
megyefőnökök sorozatos látogatá- 

okat tesznek megyéikben. Ugyanakkot 
öbb miniszter is szemlekörutra indul 
z országban. A prefektusok azután 
ájusban a belügyminisztériumban 
lnek össze közös értekezletre, megbe- 
zélni az eddigi közmunkákat és elő- 

terjeszteni jövőbeni terveiket. Ugyan- 
sak a jövő héten veszi kezdetét a biró 
ágoknál az állampolgársági felülvizs- 
atokkal kapcsolatos iratok tanulmá- 
ozása és ellenőrzése. Az okmányok 

irósági szétosztása már megtörtént. 

GAZDASÁGI TÁRGYALÁSOK 

A kormány gazdasági terveivel kap- 
[csolatosan jelentik, hogy a Husvét előtt 

tárgyalások indulnak meg Angliával is, 

amely 25 ezer vagon kukorica átvéte- 
léről akar tárgyalni. 
A Nemzeti Textilipari Intézet elha- 
rozta, hogy az iskolák és az állami 
tézmények számára olcsó áru vászon 

és szövetnemüket fog beszerezni 
és for- 

galomba hozni a falusi lakosság fok- 

zZottabb foglalkoztatásával. 
PEREK SOROZATA 

A Semnalul cimü lap jelentése sze- 

rint az állami rend biztositása céljából 

biróság elé kerülnek mindazok, akik 
a 

szélsőséges mozgalmakban részt vesz- 

nek, A bucurestii katonai törvényszék 
18 ilfovmegyei egyén ügyét kezdte 

most tárgyalini, akik nem szolgáltatták 
De fegyvereiket. Egy másik szekció 
előtt 24 per van folyamatban illetékte- 

len egyenruhaviselés, fegyverhordás, 

izgató dalok éneklése stb. vádakkal. 

Tascau és Taraneanu 
katonai ügyészek 

ugyanakkor több hasonló természetü 

ügy iratait tanulmányozzák. 

FOLYIK A VIZSGÁLAT 
A la ok nagy cikkekben foslalkoznak 

a feloszlatott asgárda 
tiltott müködése 

miatti vizsgálat ügyével. Ez a vi
zsgálat 

hir szerint arra is kiterjed, hogy bal- 

SZTÖSÉG ES KIADÓHIVATAL: 
a REGELE FERDINAND 64-66 

kszers ze hadseeg 
léseéeles jetentések a fosmi tevéhkenységécől 

I 
Az egész oxszágot behálózó titkos 

szevző-szemezetet létesitettek Zelea 
hasvéti hádotata Őletsége előtt 

vezkedésekben. A Viitorul szerint vol- 
tak, akik sznobizmusból vagy tréfából 
kiséreltek meg ujabb izgatásokat, ame- 
lyek nem román, hanem idegen érde 
keket szolgáltak. Tevékenységük azon- 
ban nemcsak a törvény szigorába üt- 
közik, hanem a közvéleménynek a nem 
zeti hagyományok és a vagyon ngvé- 
désében és szolidáris akaratába is. 

AZ UJABB VIZSGÁLAT 

A belügyminisztérium uj körrendele- 
te alapján a mai fővárosi lapok uj fel- 
fedezett bizonyitékokat közölnek, ame- 
lyek azt bizonyitják, hogy milyen rend- 
szer szerint tájékoztatta magát az álla- 
mi intézmények ügykezeléseiről és ese- 
ményeiről a Zitinski-Zelea Codreanu 
veztése alatt álló csoport. Corneliu 
Codreanu tanácskozásra hivta össze a 
hirszerző csoportok tagjait és utasitá- 
sokat adott nekik, hogy milyen eljárást 
kövessenek. Egyik ilyen utasitás sze- 

Milyen szerepük volt ezeknek a hir- 
szerzőknek? - veti fel a kérdést a bel- 
ügyminisztérium hivatalos jelentése, 
illetve körrendelete. Az egész állami 
gépezetet és ügykezelést Zelea Codrea- 

nu a maga politikai csoportjának ja- 
vára kivánta felhasználni. Egyszerü 
politikai ténykedésért miért volt szük- 
ség, hogy pontos tájékoztatást szerez- 
zen a különböző állami hivataloknak, 
intézményeknek, sőt magának a nagy- 
vezérkarnak is a tevékenységéről? Az 
az utasitás, amely kötelességévé tette 
Zelea Codreanu hirszerzői részére, hogy 
rendszeresen jelentéseket küldjenek 
neki, Codreanu nőtestvérének aláirását 

tünteti fel. Találtak ujabb bizonyitéko- 
kat is, amelyekben a hirszerzők iga- 
zolják saját aláirásukkal, hogy átvették 
Zeilea Codreanunak, illetve nőtestvéré- 

tásait és ezzel elismerik, hogy köteles- 
ségüknek tartják, hogy az állambizton- 
sági hivatal és a katonai nagyvezérkar 
tevékenységéről bizalmas jellegü jelen- 

tésekben tájékoztassák a feloszlott vas- 

gárda, illetve a megszünt „Mindent a 

hazáérthazáért" párt vezérét. 

Zelea Codreanunak ezeket a bizalmas 

jellegü utasitásait és rendeleteit több- 

ször felolvasták a Stefan cel Mare tit- 

kos szervezetben, illetve a vasgárdának 

ebben a fészkében és a hirszerzőket 

Cojocaru Joan, Voiculescu és Moteanu 

oktatók tanitották ki végzendő köteles- 

ségükre. 

A belügyminisztériumi rendelet fel- 

emliti azt is, hogy megtalálták azoknak 

a névsorát is, akik sajátkezü aláirásuk- 

kal igazolták Zelea Codreanu rendele- 

teimek tudomásul vételét és azok telje- 

oldali izgatók milyen mértékbe
n vettek 

részt ezekben a jobboldali i
rányu szer- 

sitésére vonatkozó kötelességük végre 
hajtására vállalkoztak. A névsorban 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN NAPILA" 
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nek, Silvia Giurescu asszonynak utasi- 
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rint bebizonyitást nyert, 
Codreanuéknak hirszerzői 
állambiztonsági hivatalnál, a nagyve- 
zérkarnál és a rendőrprefekturán és 
azokat, akik nem voltak hajlandók en- 
nek a politikai csoportnak részére hir- 
szerzői szolgálatot teljesiteni, árulók- 
nak tekintették és esküszegőknek. Vi- 
szont azokat, akik gátlás nélkül végre- 
hajtották Zelea Codreanu és társainak 
utasitását, ugy minősitették, mint a 
legmegbizhatóbb, legjobb románokat. 
Ezeknek a hirszerzőknek az volt a kö- 
telességük, hogy bemutassák Zelea 
Codreanunak és eszmetársainak azokat 
a bizalmas jellegü állami ügyiratokat, 
amelyeknek az állami intézmények le- 
véltáraiban kellett velna lenniök, gon- 
dos őrizet és felügyelet alatt. Ilyen hir- 
szerzői voltak Zelea Codreanu csoport- 
jának a különböző állami gyáraknál és 
üzemeknél, az államvasuti mühelyek- 
ben és más fontos közintézményeknél. 

hogy Zelea 
voltak az 

A hicszeczők szecene 
szerepelnek, többek között Mosteanu 
Dumitru, egyik automobilgyár alkal- 
mazottja, Tanasescu Romulus a repülő- 
gépgyár egyik alkalmazottja és a pol 
gári repülőtér egyik beosztottja is. 
Zelea Codreanunak a hirszerzési szol- 
gálat ellátására vonatkozó utasitását az 
1937. évi január 12-én felolvasták a 4. 
számu vasgárda fészek tagjai előtt is. 
Másik utasitás arra szólitja fel a fővá- 
rosi rendőrségnél és az állambiztonsági 
hivatalnál szolgálatot teljesitőket, hogy 
jelentéseiket a legsürgősebben juttas- 
sák el a „kapitányhoz". Ezt a rendeletet 
az Apostol Pavel elnevezésü vasgárda 
fészekben olvasták fel, azt többek kö- 
zött Tanasescu, Olariu, Stefan Gheor- 
ghescu és Vranceanu irták alá és iga- 
zolták az utasitás tudomásul vételét. 
Milyen természetü Codreanu-féle ren- 
deletet vettek tudomásul, irtak alá és 
vállalták annak teljesitését Cusnatoc 
Mihail, Popa Nicolae, Serb Joan, Vra- 
bie Aurel, Danila Odeanu és mások, 
összesen 13 személy? Az árkászok fész- 
kének adott utasitás tudomásul vételét 
négy személy irta alá, köztük több gép- 
kocsivezető. Az összes hirszerzőknek 
sajátkezü aláirásukkal kellett igazol- 
niok az utasitás tudomásul vételét és 
az ellenük alkalmazandó büntető ren- 
delkezéseket. A belügyminisztérium hi- 
telesitett fényképekben hozza nyilvá- 
nosságra a Zelea Codreanu csoportjá- 
nak ilyen természetü tevékenységét bi- 
zonyitó okiratokat, rendelkezéseket és 
leveleket, valamint közli a buzáui 1. 
számu csendőrszárnyparancsnokság hi- 
vatalos jelentését is, annak a házkuta- 
tásnak az eredményéről, amelyet 
Oacean vasgárdista lakásán tartottak, 
amely alkalommal 3 katonai lőfegyvert, 
egy Steyer katonai revolvert, 9 szu- 
ronyt, több doboz puskaport, számos 

clU, 1938. VII. ÉVFOLYAM 
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orosz és Manlicher-fegyverbe való töl- 
tényt találtak. Végül közli a Bucur 
Dragomir Fundeni községben lakó vas- 
gárdistánál tartott házkutatás eredmé- 
nyét. amely szerint 3 katonai lőfegy- 
vert, kardokat és élesre fent tőröket 
foglaltak le. 

KikF-t szállitottak ujra kényszer- 
táborba? 

(BUCURESTI.) A volt vasgárda tag- 
jai közül ujabban kénszerlakhelyeket 
jelőöltek ki még a következők részére: 
loan Boian ügyvéd, Bumitrescu Borsa 
lelkész, Talnaru Laurian, Horodniceanu 
mérnök, Dorin Hasnas ügyvéd,Gh. Cio- 
rogariu, Trifu Viorel, Bartolomeu Live- 
zeanu és Smarandescu mérnök. A fel- 
soroltakat a belügyminisztérium felszó- 
litja, hogy 5 napon belül jelentkezze- 
nek a kényszertáborba való elszállitá- 
suk céljából. Nevezettek jelenleg isme- 
Tetlen helyen tartózkodnak és a 

a belügyminisztérium figyelmezteti 
az ország egész lakósságát, hegy 
mindazokat, akik a vasgárdának 
ezeket a tagjait rejtett helyeken el- 
rejtik, az államrend védelméről 
szóló törvény II. fejezetének 39 sza 
kaszai szerint szigoruan maegbün- 
tetik. Hasonló büntetés éri azokat 
is, akik a rendőrséget, vagy az igaz 
ságszolgáltatási hatóságokat nem 
értesitik ezeknek a volt vasgárdis- 

ták tartózkodási helyéről, 
amennyiben arról tudomásuk van. 

A HADSEREG HUSVÉTI 
HÓDOLATA 

(BUCURESTI.) Őfelsége II. Károly 
király a hadsereg hódoló husvéti üd- 
vözlésére válaszolva a következő távira 
tot küldötte Argheseanu tábornok, 
nemzetvédelmi miniszternek a királyi 
palotából: „Egész szivemből köszönöm 
az én hüséges hadseregemnek husvéti 
szerencsekivánatait. Carols. k." Az 
Argheseanu tábornok által a hadsereg 
nevében előzőleg küldött távirat pedig 
igy hangzott: „II. Károly király Öfel 
ségének. Bucuresti, királyi palota. A 
husvéti szent ünnepek alkalmából a 
hüséges hadsereg egész szivéből egész- 
séget és boldog ünnepeket kiván Fel- 
ségednek. Éljen Öfelsége! Éljen Alba- 
lulia Nagyvajdája." Aláirás: Arghe- 
seanu tábornok, nemzetvédelmi minisz- 

ter. 
Minisztertanács 

(BUCURESTI.) Tegnap este 6 órakor 
Miron Cristea patriarka miniszterelnök 
elnökletével minisztertanács volt a pat- 
riarka palotájában. A belügyminiszter 
a községeknek villanyvillágitással és 
csatornázással való ellátásáról beszélt 
és egy olyan társaság megteremtésének 
szükségességéről, amely egyesitené az 
országban fennálló világitási és csator- 
názási rendszereket. Azután Petrescu 

Comnen külügyminiszter adott a nem- 

zetközi külpolitikai helyzetről tájékoz- 
tatást a közeledő kisantant tanácskozá- 
saival, valamint a genfi népszövetségi 
gyüléssel kapcsolatosan. Majd folyó 
ügyek szerepeltek a minisztertanács 
napirendjén. 
(BUCURESTI.) Petrescu Comnen kül 

ügyminiszter tegnap este dinert adott 
Arcisewsky lengyel miniszter tisztele- 
tére, aki a közeli napokban elhagyja 
helyét és akinek utódjául nagykövet- 
ként gróf Racinsky kerül. A távozó len- 
gyel követ már bucsukihallgatáson is 
jelent meg Miron Cristea patriatka mi- 
niszterelnöknél 
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Rendkivül me 

(LONDON.) (Reuter.) Daladier és 
Bonnet a windsori kastélyból, ahol 
VI. György és Erzsébet királynő vendé- 
gei voltak, tegnap délelőtt tértek vissza 
az angol fővárosba. Azonnal a Downing 
Streeti miniszterelnöki palotába haj- 
tattak, ahol megkezdették tanácskozá- 
saikat. A megbeszélések fél tráig tar- 
tottak, amikor is Halifax lord brit 
külügyminiszter adott villásreggelit tisz 
teletükre. Az étkezés után ujra tanács- 
koztak és ez 5 órára ért véget. A meg- 
beszéléseken résztvettek Daladier, 
Chamberlain, Bonnet és Hali. 
faxon kivül Corbin francia nagykö- 
vet, valamint sir Robert Vansittart 
a brit kormány külügyi tanácsadója is. 
A bőséges hivatalos jelentés a tárgya- 
lásokról a következő: 
Francisország és Nagybritania kor- 

mányelnökei, valanaint megbizott mi- 
niszterei közösen elhatározták, hogy a 
vezérkari együttmüködési rendszer mel 
lett továbbra is kitartanak és e célból 
a megbeszéléseket időről-időre megis- 
métlik. Franciaország delegátusai örö- 
müknek adnak kifejezést a létrejött 
angol-olasz gentleman agreement fe- 
lett, viszont Nagybritania miniszterei 
remélik, hogy a francia-olasz megbe- 
szélések is sikeresen fognak végződni. 
Mindkét állam megbizottai örönmel 
"Avözlik azt a tényt, hogy a Közép- 

igeri hajózás kérdésében az általános 
használati jog biztositva van és hogy 
spanyolországi helyzet előreláthatólag 

1em ad további bonyodalmakra okot. 
Megegyeztek a tárgyaló felek a közép- 
európai problémákat illetően is és meg- 
vitatták azokat a rendszabályokat, ame- 
lyek mellett a helyzet további elmérge- 
sedése megakadályozható. Különös te- 
kintettel voltak a keleti kérdésre is, 
ahol Nagybritania és Franciaország ér. 
dekei közösek. Végül megállapodtak 
abban, hogy továbrba is kitartanak a 
politikai és gazdasági együttmüködés 
tekintetében, amennyire azt a közös 
érdekek megkövetelik. A tárgyalásokat 
végig a legbarátságosabb és a legmeg- 
értőbb szellem hatotta át." 

Hivatalos jelentést adott ki a megbe- 
szélésekről a francia nagykövetség is, 
amely két pontban eltér az angol kor- 
mányétól és pedig nem emliti elsősor- 
ban a spanyol kérdést és a követ- 
kezőket mondja a középeurópai kérdé. 
sekre vonatkozólag: 

„Franciaország és Nagybritania tel- 
jes figyelmet forditanak a középeurópai 
problémákra és igyekeznek a békés és 
igazságos megoldást megteremteni." 
A Havas iroda közlése szerint a cseh- 

szlovákiai állapotok diplomáciai és ka- 
tonai megvitatása rendkivül kényes 
volt és hosszu időt vett igénybe. Anglia 
miniszterei készséggel elismerték a ne- 
ház helyzetet, de nem szoritkoztak 
másra, mint arra az igéretre, hogy min- 
den erejüket latba vetik a békés meg- 
oldás megteremtése érdekében. Ch a m- 

berlain többizben hangsulyozta, 
hogy Nagybritania nem tehet mást, 
mint azt, hogy igyekezzék megelőzni 
egy háborut. Ugyanakkor azonban Da- 
ladier kijelentette, hogy Francia- 

1925. évi Briand-féle egyezmény alap- 
ján kötve van. Bonnet bátoritást kért 
a két nagyhatalomtól Csehszlovákia 
számára, mely, szerinte, bizonyos tá- 
mogatás mellett meg fogja tudni 
védelmezni határait. Chamberlain 
azonban hajthatatlan maradt és ujólag 
kijelentette, hkogy Anglia az európai 
szárazföldi problémák miatt 
semminemü ujabb kötelezettsé- 
get sem vállalhat. 
Az eredmény a francia esti lapok 

szerint igy nem nevezhető nagynak és 
megállapitható, hogy ez a találkozó nem 
hozott ujabbat azoknál a határozatok- 
nál, amelyeket a brit és francia kor- 
mányférfiak 1936. őszén már leszögez- 
tek. A német félhivatalos Deutsch. dipl. 
Korrespondezn még nem tudva a vég- 
eredményt azt irta, hogy Anglia végze- 
tes játékba kezdene, ha visszatérne 
a szövetségi rendszerekre, mert 
akkor számolnia kellene azoknak kö- 
vetkezményeivel. 
Ezekre azonban a hivatalos jelentést 

figyelembe véve, nem kerülhet sor. 
Ugyancsak Londonból közlik, hogy 
Halifax lord a megbeszélések után 
magához kérette Grandi gróf olasz 
ügyvivőt és a német követség vezetőjét, 
akik előtt ismertette a kétnapos meg- 
beszélések lényegét. A Stefani iroda, 

(RÓMA) (Reuter.) Az olasz főváros- 
ban tartózkodó külföldi ujságirók szi- 
nes leirásából megállapitható, hogy 
Hitler vezér és kancellárt Itáliában 
eddig mérs szinte elképzelhetetlenül 
káprázatos fény és pompa várja, olyan, 
amilyenben a Daily Telegraph and 
Morning Post szerint halandó ember- 
bernek nem volt része földi életében, 
Az olasz fővárosra nem lehet ráismerni. 
Az utvonalon, ahol Hitler kancellár be- 
vonul, mindenütt 20 méter magas osz- 
lopok emelkednek, melyeknek fejeit a 

mos vezet, 

rándulással kapcsolatosan, 

! ról este 19 óra 16 perckor 

vagyok clégcedve 
a londoni táráyalások ercedményével" 

Tranciaország hitart vállalt kötclezettségel mellett- Rnóma tlelkészülten várja Illleri 
amely Halitfax lord e lépését jelenti, 
megjegyzi, hogy a londoni találkozó 
egyetlen lényeges eredménye az, hogy 
megalakitották a brit-francia 
védelmi szövetséget, amelynek tá- 
madó jellege nincs, mert Anglia ennek 
még a gondolatától is távoltartotta 
magát. 

Ugyancsak a Stetani ircda közli, hogy 
Nagybritania a csehszlovák kisebbsége 
ügyében a legközelebbi napokban me- 
morandumot intéz a német kormányhoz 
és ez a lépés kiinduló pontja lehet 
a brit-német raegbeszélések- 

nek. 
Végül Párisból közlik, hogy Dala- 

dier és Bonnet repülőgépen este 8 
órakor visszaérkeztek a francia főváros- 
ba, ahol Daladier a rá várakozó uj- 
ságirók előtt kijelentette, hogy a londoni 
találkozás eredményével rend- 
kivül meg van elégedve, mert 
szent meggyőződése, hogy az eszmecsere 
az általános béke és az igazsá- 
gon alapuló lelkikiengesztelő- 
dés szempontjából felbecsülhetetlen 
szolgálatot tett. 

Az idő rövidsége miatt még nem volt 
alkalom arra, hogy az esemény felett 

Máprázatos pompa és határtalan szeretet várja Hitlert 
Bómáb 

Dejiek jöjjetek! 
deji fiókunknak, amelyet Calea Traian 8. szám alatt Sellyey Vil- 

felavatására, amely május 2-án, 

megfelelő vita fej ődhessék ki és igy a 
benyomást megállapitani nem lehet. 

am 
horogkereszt és a fascio egyesitett jel- 
vényei diszitik. Az oszlopról magáról 

szép látványt nyujt a szemlélőnek 
riájus 3-i nemzeti ünnepen, mer 
fasiszta kormány e napot a 
szteletére -mzeti ünnev 
rainden munka szünetel. Az i 
délelőtt a nap jelentőségét kiemelő 
nepségek lesznek és a tereken na 
uccakeresztesődéseken felállítot 
na és fasiszta alakulati zenekarok fog- 
jál szórakoztatni az örök város lakos- 
ságát estig, mikor a Führer vonata 
ostiai pályaudvarra befut. Róma la 
ságának száma szinte egyik napról 
másikra megkétszereződött - irja a ' , 
Newyork Merald munkatársa 
szállodák, magánlakások zsufolása 27 
telve. ájus 3-án, ha az idő is kedvez 
milliók foga-k az uccán szoron el 
ho a német nén vezérét üdvözö , 
Még amerikai szemmel is utólérhet en 
len nagyvonaluság jellemzi az előké- 
születeket. Mindenütt hangszórók ál 
nak az utvonalakon, ahonnan a lak 
ságot az érkezés minden fázisáról 
tosan értesitik. Káprázatos pormp 
határtalan szeretet a jellemzői az e 
akciónak, - folytatja a lap - a 
nem lehet parancsszóra elővarázso 
pompát talán igen, de azt a lelkesedést 
azt az örömet, amely minden ember 
arcáról lesugárzik, csak a belülről jövő 
igaz érzések tudják megteremteni. R 
ma felül fogja mulni Mussolini berlini 
fogadtatását és bizonyára sokál- felül- 
mulhatatlan marad a maga felejthetet 
len nagyszerüségében. Az olasz 
sziate megfeledkezve mindenről, am 
világon történik, teljesen a hitleri vizit 
hatása alatt áll. A Popolo d 
Mussolini lapja, világtörténelmi 
tőségünek minősiti a látogatást 
aAz olasz sajtó - irja - nem fogja 

soha elfelejteni azt a fogadtatást, amely 
ben vezére Németországban részesüti. 
mint ahogy nem felejti soha el azokat 
akile nehéz óráiban mellette allottol:. 
Nem felejti és igyekszik méltóságának, 
nagyságának és belső erejének megfe- 
lelően köszönni. Reméli, hogy ez sike- 

négy méter széles és husz méter hosszu 
selyemzászlók lengenek, amelyek fel- 
váltva az elasz és a német nemzetek 
szineit viselik. Az oszloptetőkön óriási 
reflektorok állanak, amelyek többmillió 

rülni is fog és ebben a reményében nem 
csalatkozhatik. A szeretet és megbecsü.- 
lésen kivül Hitler vezérkencellát 
megérkezésének még más jelentősége , 
is van. Elsősorban is történelmii Ké! 

gyertyafénnyel fogják nappali fénybe 
varázsolni a hosszu utvonalat. Az ostiai 
pályaudvar teljes egészében elkészült 
és lebontották a Via MHitler" utvonalán 
az összes állványokat, ugy, hogy a szé- 
les ucca uj palotáival tüneményesen 
emzseama ezoeem 

lesz ki- 
Dejről-Clujra és vissza. Az indulás 

Dejről reggel 7 óra 44 perc kor történik vonattal, visszatérés Cluj- 
vonattal. 

A vasuti jegy ára, amely menet-jövetre jogosit, 120 L. A vasuti 
kocsikban helyeket lehet fenntartani vasárnap délután 4 őráig, 
a fiók székhelyén. Gherlanak azok 1 lakosai, akik ezt a kedvez 
ményt igénybe akarják venni, 

óráig ezt a szándékukat be kell jelnt sék a deji fióknál 

Excursia Románcascá 
legkésőbb május elsején déii 12 

ardeali központja, 
ország nem térhetl el vállalt kö- 
telezettségeitől, amelyekre az 

Masaryk 7. Telefon 21-13. 

nemzet talált egymásra és 
nyujtott egymásnak kezet, hogy szé 
törhetetlen egysége tudatában épitse ki 
évszázadokra jövőjét. Ezt az egységet 
nem fogják megzavarni sem az idő, sem 
az emberek mondvacsinált ellentétei, 
amelyek a valóságban soha nem is em 
állottak fenn. Nem lehet elsiklani afe is. 
lett, hogy ma már Európa lakosságó 
nak a fele együtt örül az olasz nép 
örömével, hogy az ő ünnepe az övéis E 
lett. Az is letagadhatatlan, hogy a szive 
mélyén szinte egész Európa Hitler 
kancellár mögött áll, mert azt az érde- 
mét, hogy a bolsevizmus előretörését 
megakadályozta és az évezredes emberi 
kulturát megmentette, letagadni nem 
lehet. Hitler látogatása, fogadása és 
felejthetetlen „olaszországi német" na- 
pok veméljük, fényes igazolásai lesz- 
nek a Berlin-Róma-i tengely szilárd- 
ságának. Azok a határozatok pedig, 
amelyet a két birodalom vezetői a jobb 
oldali ideológia nevében hozni fognak. 
pillérei maradnak remélhetőleg örök 
időkön át a béke és az igazság gondola- 
tának. Voltak a világtörténelemnelk 
nagy alakjai, akik fegyverrel és vérrel 
irták meg a következő idők utját, 
Hitler és olasz fegyverbarátai most 
megkisérlik a béke szavával megfordi- he 
tani a veszendőbe induló ávilág sorsát a 

Ezért van világtörténelmi jelentősége sz 
a hitleri látogatásnak - fejezi bea ho 
Popolo dítalia. 
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Bent ülök a vonat egyik kocsijában 
végig gondolom főbb vonásaiban 

ezett utamat. Timisoaraig szándé- 
om menni, Aradon keresztül, ahol 

intén meg kell állanom, Jelen utam- 
n egyházamat képviselem és annak 
itésével, tehát a lehető legnemesebb 
loggal foglalatoskodom. Aradon és 

isoaran unitárius egyházközséget 
ajtunk létesiteni, hogy az eddig szór- 

ványokban élő hiveinket szerves vallás- 
erkölcsi életbe tömörithessük. Pillana- 

tok alatt átfutom gondolatban a mat 

világ legfontosabb ügyeit és látom ma- 
gam előtt ama nagy politikusokat és 

és talán éppen repülőgépeken igyekez- 

nek tárgyalásaik helyére és mind csak 

narcieszközökről és háborus kérdések- 

ről gondolkodnak és beszélnek. A vonat 
tovaszáguld velem és én viszem ma- 

cammal szempontjaimat. Magam elé 
idézem a názáreti Mestert, amint gon- 

dolkodik, tanit a felebaráti szeretetről 

és amint él tiszta, eszményi tanitásai 

szerint. Lent a sikon és fent a hegyen, 

a Galileai-tengeren, a Jordán mellett 

és bárhol, ahol megfordul, csak az em- 
berszeretetről beszél és aszerint éli egy- 

szerü életét. Aztán jutalmul a Golgotá- 
ra kerül. De hát másképen hogyan le- 
hetett volna eszményképe ezeréveken 

át az emberiség legkiválóbb gyermekei- 
nek!? ; 
Nuyomában indul el a keresztény élet, 
mint először üldözik és megerősödik a 

mnbákban, barlangokban, a föld 
AAztán maga a kereszténység 

thatalomra tör és harcot kezd. 
kicsiny unitárius egyházunk 
it szenvedett közel négyszáz év 

Legyen hála a jóságos Istennek, 
o" mi a hatalmon sem lettünk üldö- 

ők és elnyomók. A mi alapitónk, Dávid 
Ferenc maga is mártirhalált halt a de- 

i várbörtönben hitéért és meaavőző- 

éért. És azután is soha nem fordul- 
unk az erőszak és rosszakarat fegyve 

réhez. Mert ha valamelyik ősöm letért 
volna a fejlődő valláserkölcsi élet utjá- 

ról és iaazi lelkiépités helvett a lelki- 
kénuszerhez folyamodott volna - látja 
Isten lelkemet - nem volnék képes ma 
utra indulni és keresztény egyházat 

épiteni akarni. Megnyugszom a gondo- 

latban, homi nemes szándékkal naay 

értékek megvalósitásán fáradozom ma 

nam is és boldogan gondolok a pilla- 
natra, amikor testvéreimmel létrehoz- 
hatom a keresztényi szeretet kicsiny 
ülekezetét és áldást kérhetek Istentől 

a mi közös épitő munkánkra és nemes 

gyülekezetünkre. 
Aradon is és Timisoaran is az evan- 

gélikusok adtak nekünk átmenetileg 
hajlékot. Bennünk nem a rosszakaratu 

vetélkedő társat, hanem a szükséges 
valláserkölcsi őrizőket ismerték fel és 
tisztelték. Eay irót és ujságirót állitot- 
tunk az aradi unitárius egyházközség 
élére gondnoki minőségben, aki szines, 
tiszta, eszményi álmait most már va- Jséget 

,sem lóra válthatja testvérei avámolitásában. 
ttétei, Jakab Géza minden bizonnyal igazi 
em is embernek fog bizonyulni eme posztján 
afje is. Most máér őre emr lelkes kis csapat- 
ságó nak, amelynek lelki értékei a mi nédv- 
mnép százéves erénveinkben gyökereznek. 

Előre testvér a tollal, a szivvel és a kö- 

nyörületes lélekkel, a szeretet szem- 

pontjaival. Hazajövet gyönyörü időben 

bámulhattam ki a vonatból a végtelen- 
'rését nek látszó rónákon. A hosszu zivataros 
nberi és fonnos hetek után en áldott szép 

nem ao. Künt is van a zöld vetéseken min- 
sa és den valamire való nyul és táplálkozik 

na- nagy „lelkinyugalommal". Soha ennyi 
lesz pnyulat nem láttam. Aztán jöttek a gó- 
lárd- Iyák, a foglyok és a gyönyörü fácánok. 

edig. Mennyi elragadó szépség van a tavaszi 
jobb természetben. És mennyi az ezeket bá- 
gnak. mulók szempontja. A kis gyermek szin- 
örök te nyul az emlitett állatok után. hogy 

dola- megfoghassa azokat: én gyönyörködöm 

mnelk bennük, a gazda az általuk okozott 

érrel kárra gondol és a vadász a leendő zsák- 
utját, mánnt szemléli bennük. 
most Más emberek, más szemnontok. Le- 

ordi- het, hogy akadtak olyanok is, akik még 

orsát a mi émitő tevékenükedésünket is rossz 

ősége szemmel nézték. A mi szemnontunk az, 
emberi közösség 

ho-- teljesithessük az 
egyfor- 

igaz érdekében a minde
neket 

tő Isten akaratát. 

mán szere DR. KISS ELEK. 

diplomatákat, akik szintén uton vannak 

(CLUJ.) A pénzügyminiszter, mint 
ismeretes, a kisiparosokra is kiterjesz, 
tette a kötelező regisztervezetést. Ennek 
megfelelően a kisiparosoknak május el- 
sejével kezdődően rendszeres kimuta- 
tást kell késziteniök pénziorgalmukról 
és bevételeikről. ; 
A felsőbb rendelkezés nehéz helyzet 

elé állitotta a kisiparosokat, akik ed- 
dig nem vezettek üzleti könyveket és 
igy annak bevezetése költséget és gon- 
dot jelent számukra. De a rendelkezés- 
re álló rövid idő sem elegséges ahhoz, 
hogy a kisiparosok beszerezzék a szük- 

Stalasztás
t kértek 

a rvegiszfere
s 
bevezetés

re kisiparcsok 

séges könyveket és megkezdjék a pénz- 
forgalmuk felfektetését. 

Ezt a nehézséget szeretné kiküszöbölni 
az a közbenjárás, melyet a helyi Kisipa 
ros Szövetség tett a pénzügyminiszter- 
nél. A szövetség vezetősége emlékirat- 
ban tárta a pénzügyminiszter elé azokat 
a nehézségeket, amelyeket a regiszterek 
bevezetése jelent, éppen ezért kérte 
azok életbeléptetésének elhalasztását. 
A kisiparosok remélik, hogy a pénzügy- 
minisztérium engedélyezi, hogy a köte- 
lező könyvvezetést csak junius elsejé- 
vel kezdjék meg. 

(CLUJ.) A husvéti szünet után Pante- 
limonescu hadbiró-alezredes elnökleté- 
vel ismét megkezdte a tárgyalásait a he 
lyi katonai törvényszék. Katonaszöke- 
vények kerültek elsőnek a biróság elé 
és pedig Moldovan Andrei, Fekete 
Gheorghe, Minulescu Nastase, Stoicivici 
lon és Toma Subtire, akik megunván 
katonaéletüket, megszöktek ezredüktől, 
hosszabb-rövidebb időig távol marad- 
tak, amig végül utolérte őket minden 
katonaszökevény sorsa: elfogták őket a 

7 sulyos büntetést kaptak 
a szökevény katonák 

ügyész beszéde után Fekete Gheorghet 
3 évi, Stoicovici lont 2 évi, Minulescu 
Nastaset 1 és félévi, Moldovan Andreit 
pedig 5 hónapi elzárásra itélte, mig Sub- 
tire Toma ügyében keddre, május má- 
sodikára halasztotta az itéletkihirdetést. 
Ugyancsak tegnap erősitette meg a 

törvényszék Georg Fritz, Otto Kranzt 
osztrák, Nicolae Jureschin lengyel, Mar- 
tinides Ilona és Stefan Bogdan román 
alattvalók vizsgálati fogságát, akik el- 

csendőrök. A biróság 

SELECT-MOZGŐ: 

Ianso nocturno 
a szezon legszebb filmje, fősz.: 

emeze 

cluji 
os ik 

mal 

sorozatáról ? 
(CLUJ.) A cluji Ügyvédi Kamara, 

mint annakidején megirtuk, mnárcius 
19-iki közgyülésén a hét transilvaniai 
kamara tulajdonában levő ugynevezett 
telekkönyvi nyomda igazgatójául szó- 
többséggel dr. Giurgiu Jánost, ellen- 
őrökké dr. Butáciu Emil és dr. Rusu 

Augusztin ügyvédeket választotta meg 
A közgyülés lezajlása után dr. Drago- 
mir Alexandru a választást jogerősnek 

nyilvánitotta. Az uj bizottságnak április 

eisején kellett volna átvennie hivatalo- 

san a nyomda vezetését dr. Cristea Ni- 

codim régi igazgatótól. Ekkor azonban 
váratlan és meglepő fordulat állott be. 
Dr. Cristea ugyanis 56 ügyvéd aláirá- 

sával a kamara dékánjához kérvényt 

nyujtott be, amelyben ujabb választás 

megejtése céljából rendkivüli közgyülés 

összehivását kérték. Kérésüket azzal in- 

dokolták, hogy a március 19-én megvá- 

laszott bizottság nem kapta meg az ab- 

szolut többséget és igy a közgyülés ha- 

tározata érvénytelen. Az ügyvédi kama- 

ra akkori választmánya a rendkivüli 

közgyülést április 30-ára tüzte ki. 

Amennyiben ez nem lenne határozat- 
képes, ugy azt május 7-én, a megjelent 

tagok számára való tekintet nélkül tart- 
ják meg. 

Munkatársunk felkereste dr. Giur- 
giu János ügyvédet, akinél a rendkivüli 
közgyülés ügye felől érdeklődött. 

- A rendkivüli közgyülés első pont- 
ját - kezdte Giurgiu János - az a kér- 
dés alkotja, vajjon jogosnak tekint- 

hető-e dr. Cristea Nicodim kérése; mert 

ha nem, akkor az uj bizottság marad 

meg. Ha ugyanis a rendküvüli közgyülés 

az előzetes jogi vita után ugy találná, 

hogy az én és társaim megválasztása a 

törvényes formák be nem tartása miatt 

érvénytelen, kerülhetne csak sor uj vá- 

lasztás kitüzésére. Szerény nézetem sze- 

rint azonban erre sor nem kerülhet, 

mert az ügyvédi kamara határozatát a 

rendtartás értelmében csak a bucurestii 

Barbu őrnagy 

rendki 
az üsyvédi kamarák telekkönuvi 
nyomdájának sorsa iclctt 

Mit mond dr. Giurálu János a közégülés tárát- 

len határátlépés miatt indult meg az 

ZGŐ: 

A zendai losoly 
Anthony Hope közismert regé- 
nyének filmváltozata, fősz.:: Ro- 
nald Colmann, Madeleine Carrol 

Asthor. 

üli közéyü 

Ügyvédi Szövetség semmisitheti meg és 
ezt is csak az esetben, ha azt valame- 
lyik ügyvéd 10 napon belül felfolyamo- 
dással támadja meg. Dr. Cristea Nico- 
dim hivei viszont felfolyamodás helyett 
ujabb közgyülés összehivását kérték, 
amely pedig a törvények értelmében 
egy előbbi határozatát felülbirálni nem 
jogosult. Hangsulyozom, hogy az ügy- 
védi kamara régi választmánya 1938. 
március 31-iki ülésén foglalkozott dr. 
Cristea és társainak rendkivüli közgyü- 
lés szorgalmazó kérésével és április hó 
30-ára ki is tüzte annak megtartását, 
habár sem a kamara választmányához, 
sem az Ügyvédszövetséghez nem adott 
be senki felfolyamodást a megválasztá- 
sunk ellen. Az ügyvédi kamara régi vá- 
lasztmánya ugyanakkor a március 31-iki 
ülésen téves határozatot hozott a tekin- 
tetben, hogy az uj nyomdavezetőséget 
nem iktatta be hivatalába, hanem a régi 
vezetőség müködési idejét meghosszab- 
bitotta. A mai rendkivüli közgyülés 
mindenesetre eldönti ezt a jogi vitát. A 
régi választmánynak szerintem csak az 
esetben lett volna joga az uj nyomdave- 
zetőség beiktatását felfüggeszteni, ha 
ügyvédtársaim közül valaki a cluji ügy- 
védkamara utján a bucurestii Ügyvéd- 
szövetséghez kifejezetten felfolyamodást 
adott volna be. Ez pedig a törvényben 
előirt 10 napos határidőn belül nem tör- 
tént meg, sőt a választmányi ülés is a 
határidő letelte után ült össze. Igy a 
kamara régi választmányának nem csak, 
hogy el kellett volna rendelnie a beik- 
tatásunkat, hanem dr. Cristea és társai- 
nak kérését hivatalból el is kellett vol- 
na utasitania. 
- Végezetül jelzem azt is, hogy az 

abszolut többséget az ügyvédi rendtar- 
tás csak a kamarai tanácsosok megvá- 
lasztásánál irja elő és a mi megválasz- 
tásunkhoz, adminisztrativ jellegü tény- 
kedés lévén, viszonylagos szótöbbség is 
elegendő lett volna. Meglepő azonban, 

lábizzadás ellen 

megválasztását is vitatják, annak elle- 
nére, hogy ők a teljes szótöbbséget el- 
nyerték. Nálam is csak három szavazat 
hiányzott a teljes szótöbbséghez. Min- 
denesetre a holnapi rendkivüli közgyü- 
lés igen érdekesnek igérkezik - fejezte 
be szavait dr. Giurgiu ügyvéd. 
Nézetünk szerint a kérdést a mai 

rendkivüli közgyülés hivatott végleges 
nyugvópontra juttatni. 

(b. v.) 

Ha a svomor nem jó, 
nincs élet! 

Az emberi szervezet egyik legfonto- 
sabb életfunkciója a jó emésztés, tehát 
nagyon fontos, hogy jól tudjunk enn. 
és jól tudjunk emészteni, mert a ter- 
mészetes tápfelvételt semmivel a vilá- 
gon nem tudjuk pótolni. Tehát egész- 
séges jó emésztés, normális bél-, epe-, 
vese- és májmüködés szükséges ahhoz, 
hogy vérünk normális állapotát, szer- 
vezetünk egészséges müködését fenn- 
tarthassuk. 
A világhirü amerikai Gastro D. gyógy 

szert, melynek kiváló hatását már az 
egész tudományos világ elismerte és 
tekintélyes orvosok klinikákon alkal- 
mazzák, olyan elemeket tartalmaz, 
hogy 10-15 éves sulvos vomor- és 
bélbetegségeknél, valamint vese,k epe 
és májbajoknál kitünő eredményeket 
értek el vele. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utányét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

- A szegény asszony kérése. Mind- 
nyájan tudjuk, hogy milyen borzasztó 
az olyan beteg helyzete, aki évek óta 
nyomja az ágyat, de milyen szerencsét- 
len az, aki betegen fekszik és betegsé- 
gében nincsenek hozzátartozói, akik 
könnyitsenek nehéz sorsán és enyhitsék 
szenvedéseit. Ilyen kétségbeejtő hely- 
zetben van özv. Sinkofer Jakabné Cicio 
Pop ucca 189. szám alatt lakó beteg asz- 
szony. Sinkofernét évekkel ezelőtt egy 
kocsi elütötte és akkor szenvedett su- 
lyos sérüléseiből kifolyólag még most 
is tehetetlenül, minden orvosi segitség 
és a hozzátartozók támogatása nélkül 
él. Leirni is nehéz azt a szivet meginditó 
állapotot, amely szemünk elé tárult, ami 
kor a szerencsétlen beteget - a közel- 
ben lakók értesitésére - felkerestük. 
Nem szegénység, hanem a legsötétebb 
nvyomor ecsetelésére nem találunk sza 
vakat... A nagybeteg, aki az eddigi 
nélkülözésektől és éhségtől annyira le- 
gyengült, hogy már beszélni sem tud, 
csak könnyáztatott arccal, segitségért 
könyörgő szemekkel tekint reánk- s 
ezideig csupán a közelben lakó és szin- 
tén szegény, egyszerü munkásemberek 

nagylelküsége mentette meg az éhha- 

láltól. Azt hisszük, nincs szükségünk 

kérő szóra, adakozólelkü olvasóink 
amugy is megtalálják az utat a Cicio- 
Pop uccai nagybeteg öreg asszonyhoz. 
De minden adományt kiadóhivatalunk 
is szivesen továbbit Sinkofer Jakabné 
részére. . 
- Tizmilliós baleset. A szövetségi 

egészségügyi hivatal jelentése szerint 
az északamerikai Egyesült Államokban 
évente átlag tizmillió baleset történt. A 
legsulyosabb, halálosvégü balesetek 
legnagyobb számmal a közlekedésben 
fordulnak elő. A rák, a tüdőbaj és a 
szivbetegségek után mindjárt a közle- 
kedés következik, mint az Egyesült Ál- 
lamok lakosságának legnagyobb pusz- 
titója. Érdekes, hogy a 65-ik életév be- 
töltéséig férfiakat, azontul pedig nőket 
ér több baleset. 

hogy dr. Cristea és társai a két cenzor --0-



- Ünnepélyesen vizrebocsájtották 
Kopenhágában az uj román utasszálli- 
tó hajót. Kopenhágai jelentés szerint a 
román követ és sok előkelőség jelenlété- 
ben tegnap ünnepélyes keretek között 
bocsájtották vizre a Románia részére 
rendelt egyik uj utasszállitó hajót. 
- Tengeralatti repülőgép. Ottavából 

jelentik: Gourley György windsori (On- 
tario állam) mérnök a kanadai szabadal- 
mi hivatalnál szabadalmaztatta „ten- 
geralatti repülőgép" elnevezésü talál- 
mányát, amely egyetlen jármüben ee 
siti az összes közlekedési eszközöket. A 
geép a föld szinén, mint gépkocsi hasz- 
nálható és óránként 150 km. sebességet 
tud elérni, egymástól függetlenül mükö 
dő és forgatható alvázakra szerelt két 

légcsavar segélyével függőlegesen fel- 

szállhat, tetszés szerinti ideig egy pon- 

ton lebeghet, vagy nagy sebességgel re- 
pülhet előre vagy hátra és végül viz- 
mentesen zárt buvárnaszáddá is átalakit 
ható; mint ilyen a tenger fenekén ha- 

ladhat. 
- Elaludt a padon, meggyujtották a 

ruháját, állapota életveszélyes. Nyiregy 
házáról jelentik: Borzalmas következ- 
ményekkel járt tegnap egy esztelen tré. 
fa a Nyiregyháza közelében levő Mo- 
rauszki-telepi erdőségben. Egy Karakos 
Jánosné nevü fiatal nő az erdőben az 
egyik padra leült pihenni. Közben el- 
nyomta az álom. Alvás közben valaki 
meggyujtotta a ruháját. Az asszony a 
kinzó fájdalmakra felébredt és segitség- 
ért sikoltozott. A segitségére siető em- 
berek letépték testéről a lángoló ruhát, 
azután a szerencsétlen nő eszméletlenül 
összeesett. A mentők kórházba szállitot- 
ták. Mikor magához tért, elmondotta, 
hogy amikor álmából arra ébredt, hogy 
ég a ruhája, a közelben egy férfit lá- 
tott szaladni. Harmadfoku égési sebeket 
szenvedett, állapota életveszélyes. A lel- 
ketlen tréfacsinálót keresi a rendőrség 

4 és 8 százalékos adóbefizetéshez 
szükséges STAT, ugyszintén ki- 
számitási táblázat beszerezhető 

B0R0S 
papirüzletben, Cluj. T

 

Litvánia uj kikötőt épit magának. 
Litvánia kormánya az ország keletten- 
geri partján Swieta faluban, a hasonló 
nevü kis folyó torkolatánál uj kikötő 
épitését kezdte meg. Swieta nagyon kö- 
zel fekszik a lett határhoz, alig 20 ten 
geri mértföldnyi távolságban Memel- 
től. Az uj kikötő megvalósítja a litvá- 
nok kivánságát, hogy saját nemzeti ki- 
kkötőjük legyen, mert Memel, a maga 
tfulnyomóan német lakosságával, na- 

gyon is hozzáférhető a német politikai 
befolyás számára. Az uj litván kikötőt 
a legmodernebb burkolati berendezések 
kel látják el és ezenfelül még meg is 
erősitik. Az uj kikötőt épitése analó- 
giája annak az esetnek, amikor 10 esz- 
tendővel ezelőtt Lengyelország megkezd 
te, annak a tisztán lengyel kikötőnek az 
épitését, amely Gdynia néven olyan 
rendkivüli módon kifejlődött. 
Hltelezési csalásért elitélték a fér- 

fivé operált Kun Jolán - Tiszafüredi 
Zoltánt. Debrecenből jelentik: Nemrégi- 
ben beszámoltunk arról, hogy Kun Jo- 
lán, aki néhány évvel ezelőtt a debre- 
ceni klinikán férfivé operáltak és az- 
óta Tiszafüredi Zoltán néven magán- 
tisztviselősködik, szerelmi bánatában 
öngyilkossági kisérletet követett el. A 
nőből lett férfi személye most ujabb 
vonatkozásban foglalkoztatja a lapokat 
és a hatóságokat. Az egyik debreceni 
korcsmáros jelentette fel hitelezési csa- 
lás miatt. Nemrégiben ugyanis, nagy, 
boros, pezsgős és cigányzenés mulatsá- 
got rendezett nála, amikor pedig a fi- 
zetésre került a sor, kiderült, hogy nin- 
csen pénze. Ez a dolog annál váratla- 
nabb volt, mert a pincér előzetesen kis- 
sé gyanakodva, nem akarta kiszolgálni 
Tiszafüredi Zoltánt, aki ekkor azonban 

hetykélkedve megmutatta a pénztárcá- 
ját, amelyből bankó-végek kandikáltak 
ki. Végül aztán kiderült, hogy a bankók 

nak vélt papirosak ártatlan számoló- 
cédulák. Igy került az ügy a járásbiró- 

ság elé, amely hitelezési csalás miatt 50 

pengő pénzbüntetésre itélte a sokat 
szereplő nő-férfit, aki eddig ismeretlen 
kból a tárgyaláson nem jelent meg. 

ventus: Sportul Studentesc 

JOESs 

(CLUJ.) Városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg a Victoria-Jiul Román Ku- 
pa-mérkőzés iránt, amely vasárnap dél- 
után fél 5 órakor kerül eldöntésre a vá- 
rosi sporttelepen. Mindkét csaápat nagyon 
ambicionálja a mérkőzést és a legjobb 
összeállitásban száll harcba. A petrosaniák, 
akik néhány figyelemreméltó eredménnyel 
vonták magukra a figyelmet, három Med- 

KÁROLY KIRÁLY ÖFELSÉGE elvál- 
lalta a bucurestii rugdob Európa-bajnok- 
ság legfőbb diszelnökségét. A fővédnökök 
diszes sora a következő: Fetrescu Comnen 
külügyneiniszter, Calinescu belügyminisz- 
ter, Cancicev pénzügyminiszter, Constan- 
tinescu nenazetgazdasági miniszter, Thiery 
francia, Fabricias német követ, Marineseu 
és Dimáncescu alminiszterek, Sidorovici 
Országőr parancsnok, Gh. Plagino, az 
UFSR elnöke, Julian Peter bucurestii fő- 
polgármester. 
Nem pályázik a Középeurópai Kupára 

a Victoria (?7) Egyik fővárosi sportlap ér- 
tesülései szerint a Vietoria vezetősége el- 

határozta, hogy nem nevezi be csapatát a 

KK-ra, ha meg is szérzi a bajnokságot, 

vagy akár a Román Kupában győz. Miért? 
Arról nem szól a krónika. 
Bucurestiben játszik augusztus második 

felében a Hungária és a Ferencváros lab- 

darugó csapata. 

Ami raég hátra van a NB-ból. A nem- 

zeti bajnokság a hajrához érkezett. Lás- 

suk: mi van még hátra? AMTE: Olim- 

pia (Arad). Victoria: Jiul (Petrosani), 

Rapid (Cluj). Rapid: Dacia Unirea (Bu- 

curesti), Victoria (Cluj). Phönix: NAC 

(Oradea), Unirea Tricolor (Baiamare). 

Unirea Tricolor: Phönix (Baiamare). 

Kinizsi: NAC (Oradea), Jiul (Petrosani). 

NA C: Phönix (Oradea). Kinizsi (Oradea). 

Dacia Ünirea: Rapid (Bucuresti). 

Jiul: Victoria (Petrosani), Kinizsi (Petro- 

sani. Olimpia: AMTE (Arad). Ripen- 

sia: ACFR (Timisoara), Venus: Crisana 

(Bucuresti). Gloria: Vulturii (Lugoj). J u- 

(Bucuresti), 

Universitatea (Bucuresti). Sportul Stu- 

detesc: Juventus (Bucuresti), ACFR (Bu- 

curesti), Crisana (Oradea). Universita- 

tea: Dragos Vodá (Cluj), Juventus (Bu- 
curesti). Vulturii: Gloria (Lugoj). 

ACER: Ripensia (Timisoara). Sportul 

Studentesc (Bucuresti). Crisana: Venus 

(Bucuresti), Dragos Vodá (Cernauti), Spor- 

tul Studentesc (Oradea) Dragos Vodá: 
Universitatea (Cluj), Crisana (Cernáuti). 

Ez aztán szurkoló. A bucurestii Venus 
egyik mecénás szurkolója tizezer lejt és 
egy-egy rend ruhát ajánlott fel a brasovi 

ACFR játékosainak, ha vasárnapb Timi- 
soarán győznek a - Ripensia ellen. Ebben 
az esetben ugyanis a - Venus nyerné a 
nemzeti bajnokságot.. 

Anglia Davis Cup csapata - Románia 
ellen. Londonból jelentik: Az angol tenisz 
szövetség a következő játékosokat jelölte 
ki a Románia elleni Davis Cup mérkőzés- 

re: C. M. Jones, R. A. Shayes, D. W. 
Butler, F. D. H. Wilde. A román-angol 
Davis Cup-mérkőzés május 7-10. napjain 

lesz Harrogateban. 

KMSC játékesok: figyelem, A KMSC 
futballszakosztálya felhivja az alábbi já- 
tékosokat, hogy vasárnap délelőtt 9 óra- 
kor feltétlenül jelenjenek meg a sporttelepi 
öltözőben: Chendrean, Cseh, Salamon, Szi- 
lágyi, Gálffy, Poklósi, Fazakas, Orsolya. 
CGergely, Ilies, Coroian, Tóth, Fekete, 
sztankovits, Bernáth, Schneider és Ba- 
rabás. 

Tizenegy nemzet nevezett a bécsi kézi- 
labda világbajnokságokra: Németország, 
Románia, Svájc, Magyarország, Lengyel- 
ország, Franciaország, Hollandia, Lu- 
xembürg, Dánia, Kanada és Egyesült Ál- 
lamok. A világbajnoki tornát junius 7-11. 
napjain bonyolitják le. 
Évédország nyerte Európa birkozóbaj- 

nokságát. Revalban most fejezték be a 
görög-római birkozó Európa-bajnokságot. 
A pontversenyt Svédország nyerte meg 
Finnország, Németország, Esztország, Lett- 
ország, Norvégia és Törökország előtt. 

Nurmi - futballedző! Helsinkiből jelen- 
tik: Paavo Nurmi, a minden idők legna- 

gyobbszerü futója futballedzőnek csapott 

fel. A helsinkii Jakapabello Club csapa- 
tának edzéseit vezeti. 

Sztrájkol a NAC! A NAC vezetősége 

nem állitja ki csapatát vásárnap a Phönix 
elleni bajnoki mérkőzésre. Ok: a játéko- 
sok szabadságon vannak és a későn ki- 
adott bajnoki műsor miatt a csapat nem 
kerülhet fel a mérkőzésre. 

TESTEDZEÉS 
Három Medvét vonultat fel a Jiul 

a Victorlia ellen 
vét vonultatnak fel a Victoria ellen, 

akikkel szemben viszont a clujiak „tan- 
kokkal védekeznek 
A petrosaniak összeállitása ezz Emée- 

rich - Medve II. Pavicsics - Ra- 
du. szüle Takács - Vijdea, Medve 
L Medve I1, Bulea, Skorván. 

Az erdekesnek igérkező mérkőzést Tica 
lliescu Biró vezeti. 

Budapestre gravitál Steinbach. Bucu- 
restiből jelentik Steinbach Péter, a ki- 
tünő futballedzó, aki egy méltatlan vád 
miatt megvált az Unirea Tricolortól, Bu- 
dapestre gravitál. Ebben az irányban tár- 
gyal Herzog Edvinnel, a magyar csikók 
nemrég Bucurestiben járt vezetőjével. 

Htt a szláv kupa! Prágából jelentik: A 
szláv államok futballszövetségei megálla- 
podtak abban, hogy az EK mintájára csa- 
pataik minden évben megmérkőznek egy- 
mással. A győztes a Szlav Kupát" nyeri. 
Házi asztali teniszversenyt rendezett a 

KMSsC. Az első osztályu versenyzők mér- 
kőzésébe Kisfaludi Lajos győzött, aki el- 
nyerte a „klub bajnoka" cimet is. 

A cluli kerület hivatalos 
köz eményel 

t Közöljük az összes vezetőségi ta- 
gokkal. hogy május 6-ikán pénteken 
éste fél 8 órakor teljes ülést tart a ke- 
rület, melyre kérjük az összes vezető- 
ségi tagok pontos megjelenését. 
A ritan játékjoga visszaadatik, 

ugyszintén Hirsch Rudolf klubtitkár 
feltüggesztése is megszüntettetik, mi- 

után a központtal és a kerülettel szem- 
ben rendezték tartozásukat. 

3. A pályaalapra kiirt kőrmérkőzés 
nevezése április 30-ikán jár le. Kérjük 
az egyesületeket, hogy ezen időpontig 
nevezéseiket adják be a kerülethez 

4. A kerület propaganda-csapata má 
jus 7-ikén az országos bajnok UEC-vel 
játszik barátságos mérkőzést. 

5. Bakó János vendéglős Mociu-n uj 
szövetsegi tekepályát épitett, melynek 
ünnepélyes felavatása május 1-én lesz 

6. Az Echo társaság a husvéti ünne- 

pek alatt Sighisoaran játszott és a kö- 
vetkező eredményeket érte el: 
(14 ját), S. G. S. Sighisoara-Ecbo 
206-192 (13 ját.), Echo-Unirea Sighi- 
soara 214-203 (13 ját.). 

Elnökség. 
- 

den vasárnap és más törvényes 

iratkozni lehet minden este 

-- 

személyazonossági igazolvány. Jelentkezni 

jelvény költsége. 

május 7-éig. Csak május 7-éig lehet je- 
lentkezni. 

0 Az uj földesur. Föltétlenül nézze meg 
a cluji Kolping Legényegylet „"Az uj föl- 
desur -át 1938. május 7-én este 9 órakor 
és május 8-án este 6.30-kor a Legényegy- 
let szinpadán, Baron L. Pop 3. sz. alatt. 

darabot. Az Első előadás után tánc. 

0 A Katholikus Női Misszió május 3-án 
délután 5 órakor tartja rendes havi vá- 
lasztmányi gyülését a Caritas iroda I. G 
Duca 7. szám alatti helyiségében. Előtte 
Lendvay Magda fogja felolvasni Ft. Tóth 
Tihamér egyetemi tanárnak az eucharisz- 
ükus kongresszusra vonatkozó sorait. Kér- 

teljes számmal megjelenni. 

Rádiózenekar, Dima énekesnővel. 21 Hi 

10.10 Rádióüzenetek a vásárból. 11 

0 A KMSC turisztikai szakosztálya min- 
munka- 

szüneti napon társas kirándulást rendez a 

Hójába vagy a Bükkerdőbe. Az egyesület 

felhivja különösen a gyárak, raktárak és 

irodák alkalmazottait, hogy ezeken a ki- 
rándulásokon minél tömegesebben vegye- 
nek részt. A turisztikai szakosztályba be- 

7-8-ig a 

klubhelyiségben, Str. Regina Maria 9. sz. 

0 Utlevel és vizum nélkül mehet az 
Eucharisztikus Kongresszusra Budapestre 
5 teljes napra 1938 május 24-30-ig. Sem- 
mi más nem kell, csupán egy fényképes 

lehet minden kath. plebánián és a Kath. 
Népszövetség központjánál (Cluj, Kogül- 
niceanu 7.) Utiköltség Clujról 1402, Bra- 
sovból 1756, Tg.-Murésről 1547 lej. Ebben 
bennefoglaltatik: a kollektiv utlevél dija, 
vizumköltség, vasuti menetjegy oda-vissza 
gyorsvonaton, kongresszusi igazolvány és 

Nemcsak utazásra, de 
szállás és ellátásra is lehet jelentkezni még 

Kitünő mükedvelők játszák a nagyszerü 

jük a tagokat, sziveskedjenek a gyülésen 

VII, évfolyam, 1938. MÁJUS 

0 Teadélután. A cluji vas és 
kások május 1-én (vasárnap) 
órakor teadélutánt rendezne 
honuk disztermében. Vendégeket 
lát a rendező bizottság. 

Rádió 

szivese! 

Május 1, vasárnap 

Bucuresti. 7.30: Reggeli müsor. 9 
letentisztelet. 13: Hirek, Dinicu zenek 
14.15: Hirek. 15.10. Vidám negye 
185.25 Sport. 19: Hirek. 18.15. Katonaz 
19.58: Sport. 30 Postás énekkar. 20 

rek. 21.50; Sport. 23: Lemezek.k 
Budapest I. 8.30: Májusi ébresztő Da 

lok, cigányzene kisérettel. 9.45: Hirek. 

házi ének és szentbeszéd. 12.15 g. 
istentisztelet. 13.30: Üzenetek a vásárból. 
15: Cigányzene. 19.10: Közvetités Pécs- 
ről. 20: Hanglemezek. 20.530: Vigjáték. 23. 
Hirek. Cigányzene. 24: Zenekar. 1.05: Hi- 
rek. 

Május 2.. bétfő. 

Becuresti. 7.30: Reggeli müsor. 13 
Birek. 13.25: Lemezek. 14.15: Hirek. 15 
Sporthirek. 19.15: Jeres és Dumitrescu két 
zongorás játéka. 20: Rádiózenekar Gutzia- 
nu szopránnal. 21.45. Szólisták. 22.30 Hi- 
rek. 22.45: Vendéglői zene. 23.45: Hi 

hanglemezel 
külföldre németül és franciául. 
Budapest I. 7.45: Torna, 

étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 1 
Üzenetek a vásárból 13.05: Szalonötös 
13.30: Hirek. 14.15: Üzenetek a vásárból. 
15.35: Hirek. 16.30: Üzenetek a vásárból 
17.45: Hirek. 18: Cigányzene 19: Felolva- 
sás. Zongora verseny. 20 Képek a vásáai 
ból. 21: Opera zene. 23: Hirek. 23.20 Sza- 
lonzene. 24.30; Hirek német nyelven. 24.35: 
Jazz zene. 1.05: Hirek. 

Szinház 
Szombat d. u. 5: Mindőrökké. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
Szombat este 9: Déligyümölcs. 
Vasárnap d. u. 3: A rossz asszony. (Olcsó 

helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Bors István. 
Vasárnap este 9: Déligyümölcs x 
Hetfő fél 9: tMatoólégy Az utolsó fórum. 

Andor izgalmas nagysikerü szinmüve, 
3 felvonásban, 8 képben. Főszereplők: bpe 
Beness Ilona, Erényi Böske, Mária be 
Éva, Paál Magda, Szöllősy Klári, Deésy 
Jenő, Perényi János, Kovács György, 
Gulácsy Albert, Lantos Béla, Nagy m 
István, Szabados AÁrpád, stb. Rendező: 
Szabados Árpád. Premier bérlet 38. 
szám.) 

Kedd fél 9: Pfeitfer Alfréd növendékeinek 
hangversenye elhunyt mesterük em- 
lékére. (Hevesi Piroska részvételével. 
Rendes helyárakkal.) 

Szerda fél 9: Az utolsó fórum. (Rendes 
bérlet, 38. szám.) 
A RO OPERA MUSORA: 

Szombat, IV. 30: Mofímann meséi. 
(iskolai matiné.) 

Vasárnap, V. 1: Zsidónő (matiné)) 
Héttő, V. 2: „Smetana" énekkar kencertje 
szerda, V. 4: Manon. i 

ROYAL MOZGÓ: Broodway Melody 1s28 
Pósz ! Robert Taylor és Eleanor 

cAPITOL MOZGŐ: Premiersláger. Tama h 
ra. Szinhely a régi Oroszország. Gyö- 
nyörü orosz zene és táncok. Főszerep- 

őök. Victor Francen és Vera Korene. 
Müűsor előtt: Uj világhiradóó 

EDISON MOZGŐ: Sláger műsor. 4 fiilm 
egyszerre. I. Fekete arany. Irene Dunn 
izgalmas kalandorfilmje. II. Házasság- 
ra itélem. Vig operette. Lilian Harvey, 
Willy Fritsch. III. Hiradó. IV. Micky 
Maus. - Jon Stan és Bran ikrek és 
Ut a dicsőség felé. 

SELEOT MOZGÓ: Tango Noeecturno. (A 
gyönyör). Pola Negri a „Mazurka' fe- 
ledhetetlen főszereplőjének legujabb 

és legszebb filmje. 
URÁNIA MOZGŐ: A zendai fogoly. An- él 

thony Hope közismert regényének tilm 
változata, főszerepben: Ronald Col- 
mann, Madeleine Carrol, Mary Asthor. 

MUNKAS MOZGÓ: 3, 6 és 9 órakor. Két 
nagy film. I. A titokzatos X. 27. Izgal- 
mas háborus- és kémdráma. Főszerep- 
ben: Marlene Dietrich és Me. Laglen. 
I. Vátos törvenyek nélkül. Bünügyi : 
dráma. Főszerepben: Edward Robin- h 
son és Miriam Mopkins. III. Journal 
és Micky Maus. - novetkezé müses- 
runk: I. A megkövesedett lelkek. II 
Bécs az álmok városa. Richard Tauber 
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1 Col- 
isthor. 

zesse hitelezőit, 

ARSÓ) Északnyugat Lengyelor- 
gban oriási hóviharok dühöngtek, 

ugy, hogy a vasuti összeköttetés több 
helyen megszakadt. Natel állomás kö- 
zelében egy szerelvényt ; 
érás megfeszitett munkával lehetett ki- 

szabaditani. 

csak három 

(SARAJEVO) A szokatlanul rossz 
járás következtében Sarajevo és 

környékén erős náthaláz járvány dü- 
höng, amelynek mintegy 20.000 betegje 
vvan, A betegség szerencsére könyebb 
lefolyásu. 

(PARIS) Melun közelében egy ma- 
sgángépkocsi az árokba zuhant. 5 benn- 

ülője szörnyet halt. 
(MOSZKVA) A G. P. U. rendelete 
értelmében 10 évi szibériai kényszer- 

munka büntetést kap mindaz, aki a 
Moszkva környéki titkos leadót meg 
hallgatja. A Pravda értesitése szerint 

ez ügyben már 800 embert helyeztek 
vád alá. 
VARSÓ,) A lengyel lapok értesülése 

szerint Dibenko tábornokot a lubljan- 
kai börtönben lesov G. P. U. főnök ren- 
deletére kivégezték. 
(KOVNO,) A balti államok és a szov- 

ljet határán mindenütt megindult az 
orosz határok megerősitése. 
(LONDON.) Az angol munkanélkü- 
mek száma a legutóbbi statisztikai ki- 
mutatások szerint 2,150.000-re emelke- 

(RIO DE JANEIRO) Brazilia fővá- 
rosában nagyobb arányu kommunista 
zervezkedést lepleztek le, 
élja a jelenlesi rendszer megbuktatása 
rett volna. 137 egyént letartóztattak. 

Egész Magyarország 
feszült figyelemmel várja az aucharisz- 

amelynek 

(BUDAPEST.) 

tikus kongresszus pápai legátusának 
kinevezését. Ez minden valószinüség 
szerint maga Pacelli biboros államtit- 
gkár lesz. A döntés joga természetesen 
XI. Pius pápa őszentségée. . 

behozatalát. Emiatt a német sajtó he- 
ves támadást intéz a csehszlovák kor 
mány ellen. 

(BERLIN.) A német sajtó kifogásolja, 
haamig a csehszlovák kormány nem 
engedélyezte a szudéta németek május 
1-i felvonulását, addig a kommunista 

párt tüntető felvonulását engedélyezte. 
(BERLIN.) Az Anschlussra való te- 
kintettel Hitler kancellár kisebb terje- 
delmü amnesztia rendeletet irt alá. 

Az igsazoló iratok beter- 
lesztiését sürsetil a rend- 
őőrségl vezéridazóatósás 

a szállitóktól 
(CLUJ.) A belügyminisztérium kebe- 

lében müködő rendőrségi vezérigazgató- 
ság áple 27-én 19.016. szám alatt fel- 
hivást bocsátott ki, mely a következő- 
ket tartalmazza: „Megállapitást nyert, 
hogy a kiadott rendelkezések és a saj- 

oóban közölt felhivás ellenére azok a 
cégek, szállitók, akik az országban levő 
különböző rendőrhatóságok részére 

szállitásokat eszközöltek, még mindig 
nem nyujtották be igazoló irataikat, 
nem érvényesitették a kiadott fizetési 
ufalványokat, vagy pedig, elszámolásu- 

kat nem állitották össze a számviteli 
törvények előirásainak megfelelően és 

; szállitások ellenértékének kifi- 
zetése még mindig késedelmet szenved. 

A rendőrségi vezérigazgatóság, hogv ezt a kérdést és kifi- 
akiknek követelését 

igyik költségvetési évről a másikra volt 

kenytelen átvitelezni és ezzel az állami 

véglegesen lezárja 

költségvetést megterhelni, most ujólag 
felhivja az összes érdekelt hitelezéket 

akiknek még követelésük van a teljesi- 

tett szállitásokért, hogy tügeetlenül a 

jogcimtől és a költségvetési évtől, amely 

övetelés származik, a legsürgő- 

elken ézzjkenék be az illetékes rendőr 
hatóság utján igazoló irataikat, számlá- 
kat, fizetési utalványaikat, hovv ezek 

nhek a követeléseknek kiutalása és kifi- 
getése most már 
nyerhessen. 

végleges elintézést 

A csehszlovák kormány 
etiltotta két időközi német napilap 

EsEr va a/a a 

Óriásielőkészületektörténnek 
a budapesti eucharisztikus 
kongresszusra 

(BUDAPEST) A május 25-iki eueha- [mánynak négy tagja szerepel. A ma- 
risztikus kongresszus, a jelek szerint, gyar államvasutak 35--75 százalékos 
világraszóló eseménynek igérkezik, mert vasuti kedvezményt biztositanak a 
abba nemcsak a katholikus közéleti ve- résztvevőknek és a kongresszusra Ro- 
zetők, hanem az összkeresztény egyhá- mániából, Csehszlovákiából, Németor- 
zak vezetői teljes mértékben bekapcso- szágból, Svájeból és a világ más részei- 
lódtak. A pápai kiküldött a tudvale- ből az érdeklődök tizezres tömegekben 
vően protestáns Horthy kormányzó ven- fognak érkezni. A nagygyülésen leg- 
dége lesz, a kormányzó felesége pedig alaább 4-500.000 külföldi résztvevőre 
a kongresszus fővédnökségét vállalta számítanak. 

-- A nagygyülés szónokai között a kor- 

z utolsó főrum 
Hétfő este tartja meg a szinház Matolesy Andor nagysikerü, izgalmas szin 

müvének, Az utolsó fórumnak bemutató előadását. Az uj darab középpontjá- 
ban egy ugynevezett mai, modern leány s egy orvos tragikus végü szerelme 
áll. A leány előbb csak azért széditi magáha az orvost, hogy az megszaba- 
ditsa őt egy könnyelmü viszony következnményeitől, azután pedig halálosan 
beleszeret az orvosba. A kényes téma korunk egyik legvitatottabb problémája 
körül forog tehát s az iró nagy bátorsággal és leleménnyel boncolja kérdését, 
igy a darab mindenesetre sokkal több, mint egyszerüű bünügyi dráma, mert az 
irónak igaz és komoly mondanivalói is vannak számunkra. 

Az utolsó főruns vezető szerepeit Benes Hona, Erényi Böske. Szöllösy 
Klári, Deésy Jenő, Kovács György, Lantos Béla, Nagy István stb., stb. ala- 
kitják. Rendező: Szabados Árpád. 

-e 
Vasárnapi előadások a szinházban 
Három előadás lesz vasárnap a szinházban. Délatán háromkor olcsó 

helyárakkal Bókay János kitünő vigjátéka: A rossz asszony kerül szinre. Hat- 
kor Hunyady János remek vigjátékát: Bors Istvánt, este kilenckor pedig a 
roppant mulatságos Déligyümölcsöt adják. 

CAPITOL-MOZGÓ: 

TAMARA 
Victor Francen és Vera Korene 

Muüsor előtt uj világhiradó. 

MA PREMIER. 

Szinhely a régi Oroszország. A titok- 
zatos orosz élet és benne egy csillogó 
szem a szerelem. Főszereplők: 

: 

1 lej, vastagabb befüvel 2 és 3 lej. 

DC 
Szavamniki 

MM amm... 
ALLAST KERES 

ROMAN és magyar gépirónő hosszas iro- 
dai gyokorlattal bármilyen alkalmazást 
vállal. Cim „Komoly" jeligére a kiadóban. 

(2585) 
TANITOK gimnazistát, elemistát jutá- 

nyosan, románul is. Cimeket: „Gimnazista 
leány" jeligére. (2625) 

él 

BEJÁRŐNÖT keresek. Cal. Regele Fer- 
dinand 117, földszint jobbra 1. ajtó. (2650) 
ONÁLLÓ varróleányokai felvesz Szigeti 

szalon, Str Saguna 2068 (B8527) 
BEJÁRŐNÖT keresak délelőtti orákra, 

jelentkezni hétfőn délelőtt. Goldstein, Pet- 
ru Maior 4. I. emelet (P8529) 
EGYEDULAÁLLÓ iparos jobb nőt házve- 

zetőnőnek keresek. Cim Novában, Str. Me- 
morandului 16. (P8530) 
PERFEKT románul beszélő segéd bode- 

gába azonnal felvétetik. Cal. Motilor 11 
(P8532) 

BEJÁRONÖT azonnaira keresek. Hirsch, 
Str. Petru Maior 4. (P8537. 

ALLÁST KAPHAT 

KEZIMUNKAT szerető nőt vásári szabó 
sághoz állandó munkára felveszek, ugyan- 
ott jobb fiut tanulónak. Marton Dénes, 
Str. Macavei 39. (2566) 

TRAFIKBAN románul tudó és garanciá- FIATAL fehérnemü ólányt felve val rendeikező kiárusitó kerestetik. Cim a szek. Str. Bratianu ál. (P8s48) 
kiadóban. (2575) t. CIPÉSZSEGÉDET vegyes munkára fel- 

vesz Horváth, Cal. Motilor 102. (2663) 

CSALÁDTAGNAK számitana szerény 
nyü zsidónő, aki gyermek mellett ház- 

tartásban is segédkezik. Mindenes leány 

PERFEKT szakácsné keresetetik azon- 
nali belépésre. Cim: Str. Gen. Grigorescu 
84. sz. (2584) 

ORT. kóser vendéglő keres bizonyitvá- 
nyokkal biró és „Kasresch" bizottságnak yal kepnk 2 an. Kornhauser, Ciucea. (VT568) megfelelő főzni tudó zsidónőt, aki konyha at Kornhauser, Ciuces 
vezetését is vállalná. Mátyás étterem, Cca. MOSONÖT és vasalónőt felveszünk. 
Regele Ferdinand 49. (2526) Park szálloda. (2626) 

BEJÁRONÖT azonnalra keresek, Strada 
Rudeanu 3-a, földszint (volt Surda). (2628) 
JOBBRENDÚ zsidóleányt alkalmazunk 

házi és kereskedelmi kisegitőként, teljes 
ellátással Eleknél, Piata Mihai Viteázul 10 
.....(2633 

PERZSA szövő lányok felvétetnek. P. 

TAKARITÁSÉRT lakást, Hzetést kap 
munkás pár. Str. Motilor 69. (P 88566) 
EGY kKifutófiu taliga kihordásra felvé- 
tetik. Str. Stroescu 9., ajtó 2. (2437) 

KOSZTIN Tődor péksége Dej keres két 
árusitót péksütemények eladására. Biztos 
kereset napi 50-60 lej, szükség esetén la- 
kást is kaphatnak (VT567) 
CUKRÁSZDÁBA pénztárosnő garanciá- 

val román-magyar-német nyelvtudással 
felvétetik Cimeket „Komoly" jeligére. 

MUNKAÁSNÖK felvétetnek. Gyakorlot- 

EGY románul tudó felszolgáló fiut azon- 
nal felveszek vendéglőbe. P. Mihai Vitea- 

VIDÉKRE három tagu családhoz intelli. 
sebb házi kisasszonyt keresünk magas 

tak előnyben. Kefekötészet, Str. Horea 0. dijazással, Cim a kiadóban (V 2651) 
(2653) VARRÓLEÁNYT, tanulóleányt felvesz 

TANULÓLEÁNYT jó családból felve. Hr-ka' szalon. Str. Emineseu 11. (2601 
szek gyermekruha varráshoz. Katzné, Cal. 
Reg. Ferdinand 88. (Tö65) 

BEJÁRŐNÖT keresek. Sir. Florilor 15 

APOLÓNÖT és szolgát, ki takaritáshoz 
étt, felveszünk. Cim a kíadóban. (T568) 
GOBELIN kép varráshoz értő nőt kere- 

kapuval szembe. (P8521) lsek. Str. Vasile Goldis 28. (2618) 

Stefan cel Mare 7, trafik mellett. (2645) 

APOLŐNÖT keresek beteg nő mellé 
szerény fizetéssel. Üzlet, Str. Bratianu 25. 

(2619 
LAKÁST KAPHAT 

SÉTATÉREN különbejáratu butorozott 
szoba tfürdőszoba használattal kiadó. Ért 
Sr. Oct. Goga 7, házmesternél. (2668) 

BEUTOROZOTT szoba különbejáratu für. 
dőszoba használattal kiadó Str. F. David 
18, II 2. (262410 

1 nagy parkettes világos szüterén szoba 
és előszoba csendes mühelynek, raktárnak 
tagy irodának azonnalra kiadó „Hutsic 
kalapüzemnél, Cal. Reg. Ferdinand 30. 

(2622) 

- A föld vére. - Az arany. - Az 
Edison mozgó nagy áldozatok árán sze- 
fezte meg ezt a világhirü filmet, amely 
a petróleum kutatások küzdelmeit mu- 
tatja be. A film főszereplője Dunne 
A film csak ma és holnap fut az Edi- 
sonban, 

A Haggibbor futball szakosztályának 
vezetősége fölkéri összes játékosait, hogy 
vasárnap, május 1-én reggel pontosan 9 
órakor a Haggibbor pályán a Vasöntőde 
csapata ellen tartandó bajnoki mérkőzésre 
megjelenni sziveskedjnek. Egyben ezuton 
közli, hogy a csapat vasárnap délben 
Dejre utazik, ahol a Somesana csapata el- 
len fog játszani. A vezetőség drukkereket 
szivesen lát. 

- JÁMBOR LAJOS tánciskolájában 
május 1-én és minden csütörtök és 
jasárnap este 9 órakor továbbra is meg 
lesz tartva a gyakorló óra. Reg. Maria 
No 1i. I. em. 
- Lilian Harvey és Willi Fritsch a 

főszereplői annak a gyönyörü film- 
operettnek, amely még csak ma és hol- 
nap fut az Edisonban. 

- Elutazott Londonból a román sajtó- 
vezérigazgató. Londonból jelentik: Di- 
mitrie Dimancescu a sajtó és pro- 
pagandaszolgálat vezérigazgatója el- 
hagyta az angol fővárost, ahol a nav- 
sikerü román sajtókiállitással kapcso- 
tosan tartózkodott. Az állomáson bu- 
csuztatására megjelentek Grigorcea 
londoni román követ, Ghica meghatal- 
mazott miniszter, Iliescu kapitány ka- 
tonai attasé, Murgu sajtó attasé és az 
angol sajtóélet számos képviselője. 

- Az állam fog gondoskodni a ka- 
nadai ötös ikrek sorsáról. Newyorkból 
jelentik: A kanadai Toronto állam kor- 
mányzósága elutasitotta a kanadai ötös 
ikrek szüleinek, a Dionne házaspárnak, 
azt a kérését, hogy vagyonuk kezelé- 

sét és neveltetésüket saját hatáskörük- 
ben intézhessék. A határozat alapján az 
ötös ikrek neveltetéséről és gondozásá- 
ról maga az állam fog gondoskodni. 

- Anglia megtorlásokkal él Mexikó- 
val szemben. Londonból jelentik: Az 
angol kormány elhatározta, hogy szigo- 
ru megtorlásokkal fog Mexikóval szera- 
ben élni, elsősorban is nem vásárol több 
kőolajat Mexikótól és más gazdasági 
retorziókat is alkalmaz mindaddig, amig 
a mexikói kormány nem ad megfelelő 
elégtételt az angol kézen volt ottani 
kőolajtelepek kisajátitása ügyében. 

- Svájc semlegességének ügye a 
Népszövetség előtt. Bernből jelentik: 
Motta svájci szövetségi államfő el- 
juttatta a Népszövetség főtitkárságához 
azt az emlékiratot, amelyben a szövet- 
ségi kormány nevében Svájc semleges- 
ségének népszövetségi biztositását kéri 
Beavatott körökből származó hirek sze- 
rint Anglia hajlandó is Svájc kérését a 
maga részéről a legteljesebb mértékben 
támogatni, azokra a kivételes okokra 
való tekintettel, amelyek Svájc eseté- 
ben fennforognak. A londoni kormány 
azonban leszögezni kivánja, hogy Svájc- 
nak ezt a kérését, illetve esetét nem 
lehet precedensnek tekinteni. 

.. 

Nyilttér") 
Értesitem a t. közönséget, hogy iro- 

dámból Dely Andor ur kilépett és ne- 
vemben tovább nem müködhetik. A to- 
vábbi vezetéssel Kőszegi Béla urat biz- 
tam meg. 

Tisztelettel 

Popovici ügynökség, 

Cluj, Str. Dacia No. 4 

*) E rovatban közöltekért nem vállal 
lelelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
Hadóhivatal. 
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Apréóhirdetések 
LEVELEZÉS 

VILLANYONDOLALÁSI szezon kezdő- 

dik, keresse fel ujból az „Edison" fodrá- 

szatot, amely a villanyondolálásban utol- 

érhetetlen. i50 lejért készit. Str. Motilor 

51 sz. (P 8525) 

INGYEN KOSTOLÓ lesz hétfőn, május 

2-án délelőtt KATONA FÉLE sSÜTEMÉ- 

NYEKBŐL az ujjonnan nyilt üzletben P. 

Mihai Viteazul 17. Szereti a finom süte- 

ményt? Akkor okvetlen jöjjön el. (2654) 

ÖNHIBAJAN kivül elvált, nagymüveltsé- 
gü, középkoru diplomás, jólszituált uri- 

ember boldog feleséggé tenné azon uri- 

nőt, aki vagyonilag és lelkileg elősegitené 

tervének megvalósitásában. Kalandornők 

kiméljenek. Teljescimü, diszkrét leveleket 

„Igazi boldogság" jeligére kiadóba. (2563) 

37 EvES, róm. kath, intelligens árva- 
leány szeretne megismerkedni házasság 

céljából jobb iparossal, vagy özveggyel. 

Hozományom: teljes stafirung és egy szép 

szobaberendezés. Kalandorok kiméljenek. 

„Közös megértés" jeligéne a kiadóba. 
(2582) 

TÖROKVAÁGAÁS közelébe, Nézz a hordó 

fenekére S ne aggódi, hogy nincs mit 

igyál, Mert jó bor van Lebovitsnál. (Str. 

Grigorescu 114.) (2523) 

ESERNYÖK gyári árban, javitásokat 

olcsón Ernyőüzemben, Cal. Regele Ferdi- 

nand 3. (2564) 

HAZASSAG céljából megismerkedne 
32 éves órás, ki önállósitani akarja ma- 

gát. Keresi olyan hölgynek ismeretségét, 

kinek 60 ezer lej készpénze van. „Órás 

jeligére a kiadóba. (T540), 

ADÁS-VÉTEL 

FORGALMAS helyen füszer- és rövid- 
áru üzlet átadó. Cim a kiadóban. (2565) 

OLCSŐN eladók ablakrámák, ajtók, tel- 
jesen ujak. Érdeklődni: Str. Bravilor 6. 

(T 560) 

ELADÓ házhely Str. Zenobie Popon An- 
drei Muresan közelében, viz, villany, ka- 

nális bevezetve. Értekezni: Dr. Farkas 

Imre ügyvédnél, Cal. Manechal Foch 34. 
(P 8402) 

ELADÓŐ házhelyek az Andrei Muresan 
negyedben, esetleg bankteher átvehető. C. 

Marechal Foch 60. (2247) 

HAZHELY gyümölcsössel eladó. Col. 
Dámbul Rotund 33. (2568) 

ELADÓ transzmissziók, szijtárcsák, kon- 
zolok, 2 c-os Mannesmann csövek, gőz- 
szelepek, fa- és vasszerkeszetü tizedes 
mérlegek, felvágott patkóvas anyag, vil- 
lamos müszerek, használt épitkezési anya- 
gok. „Silvania" S. A. Cluj (volt Dacia bőr 
gyár). Str. Enescu 1. Telefon: 31-84. (2478) 

KÉKES vetőgalambok eladók. Érdeklőd- 
ni mindennap délután 1-től. Str. Gruia 38. 

(2567) 

JÓ állapotban levő használt kerékpárt 
veszek: Cim: Sturzán, Kozák bőrüzletben, 
Piata Mihai Viteazul 15. (2594) 

Ha házat venni, vagy eladni akar, ugy 

forduljon feltétlen bizalommal hozzám, 

vagyis a legrégebben fennálló törvényszé- 

kileg bejegyzett ingatlanforgalmi irodám- 
hoz jól jövedelmező villákkal, bérházak- 
kal, szép kertes családi házakkal a város 
bárrhely részébpen igen nagy választékkal 

rendelkezem. Kamilli, Str. Baritiu 20. (2570 

ELADÓ 720-as cséplő, vagy cserélném 

e00-assal, ráfizetek. Veszek 930 MÁV csép 

lőt. Közvetitőt dijazok. Ijjés, Aghires, J. 

Cluj. (V 2571) 

EGY modern gyermekkocsi eladó. Str. 

Tache Jonescu . (2587) 

TELJESEN uj női tavaszikabát olcsón 
eladó. Kiss, Str. Wilson 1., parter. (2588) 

ELADÓ kedvező fizetési feltételek mel- 
lett Str. Fabricei Zaharuluiban, Javitóin- 

tézettel szemben üzletnek, gazdálkodásra 

alkalmas házastelek és egy külön házhely. 

Ertekezni: Str. Rudeanu 20. (2590) 

ELADÓŐ egy vadonatuj nyestboa, közép- 
termetre sötétkék kosztüm és egyéb ruha- 
nemüek. Cim a kiadóban. (2591) 

MODERN összkomfortos családi ház kis 
gyümölcsössel, rendezett udvarral, állomás 

közelében, nyugodt városrészben eladó. 
Cim a kiadóban. (2593) 

HORGOLT csipkeruha eladó. Str. Bis. 
Orth. 4. (2595) 

ELADÓ egy 100 kg.-ig mérő mázsa. Str. 
Aventurioasa 6. (2608) 

ELADÓ egy házastelek, ugyanott eladó 
butorok áthelyezés miatt. Str. Avram Ian- 
cu 24. szuterin. (2597) 

ELADÓ ruhaszekrények, ingaóra kony- 
hakredenc, ágyak, székek sezlon, antik asz 
tal, szalongarnitura, etajer, több apróság. 
Str. Avram lancu 24. szuterin. (2600) 

IOESIEI 
190-15 HP benzin vagy szivógáz motort 

keresek. Cim a kKiadóban. (2647) 

ZÖLD lakkcsiszolt kombinált háló el- 
adó. Megtekinthető d. u. 2-4-ig, Str. Radu 

9. em. (2652) 

FÜSZERÜZLET berendezés jó állapot- 
ban jutányos áron eladó. Penes, Cluj, P. 

Stefan cel Mare 4. (2655) 

500-AS sport motorkerékpár jó állapot- 

ban jutányos áron eladó. Penes, Cluj, P. 

Stefan cel Mare 4. (2656) 
SETATERI kis vashiddal szemben sa- 
roktelek (Dragalina 9.) eladó. Érdeklődni 

Orient naptár vállalat. Str. Juliu Maniu 

8. (T 564) 

EGY fehér gyermeksportkocsi eladó. 

Str. Eminescu 7. Dub. (P 8513) 

MODERN kombinált diófa szekrény mo- 

dern konyhaberendezések 3000 lejtől hasz- 

nált diófaszinü nagy szekrény, konyha- 

asztalok olcsón eladók. Cal. Reg. Carol II. 

36. asztalos mühely. (2658) 

MELY gyermekkocsi eladó. Str. P. Vrá- 
biilor 19., 2. ajtó. (2657) 

MOTORKEREÉKPÁR 500 cm'-es jókar- 

ban eladó. Farkas, Cal. Motilor 61., emelet. 
(P 8514) 

SÜRGÖSEN eladó modern dió tele hálók 
kombinált szekrény garancia mellett. Str. 
Gen. Poetas 2. asztalos. (2609) 

VENDÉGLŐI jégszekrényt jó karban 
levőt és evőeszközt megvételre keresek. 
Park szálloda 49-es szoba. (2627) 

AKKUMULAÁTOR 2 drb., klaxon 1 drb. 
olcsón eladó. Str. luliu Maniu 40. szuterin. 

(2602) 

ELKÖLTÖZÉS miatt háló és ebédlőbe- 
rendezés eladó. Str. Regala 10-a. emelet. 

(2603) 

ELADÓ egy teherautó, egy 1170-es MAV 
cséplőgép kazánnal egy szódagép. Enescu 
63. (2605) 

PÉKSÉEG azonnal kiadó vagy eladó. Str. 
Chintáului 88. Értekezni Str. Spiru Haret 
8. sz. (2607) 

UJ FÜGGÖNYKELLEK ÜZLET nyilt 
meg „DER-BESC" név alatt a Góélya- 
áruház feletti emeleten. Örökéletü FLAN- 
DER és ARABESC valódi vert csipkesző- 
vet és függönyujdonságok kivánt naéret- 
ben. Mintaterena megtekinthető vételköte- 
lezettség nélkül. (2606) 

ELADÓŐ olcsón egy 240x170 négyszár- 
nyas alig használt modern ablak, beüve- 
gezve. Str. Petru Rares 12. (2610) 

OLCSON eladó diófa ebédlő kredenccel, 
fiókos kaszten, könyvszekrény, nagy tölgy 
lapitó. Str. Matia 1. I. em. (2611) 

EGY hálózati rádió 3 plusz 1, olcsón el- 
adó. Str. Chintáului 38. sz. (T 562) 

KÖLTÖZKÖDÖK FIGYELMÉBE! Mo- 
dern villany csillárok olcsó árért csakis 
Maksaynál kaphatók. Cal. Reg. Ferdinand 
63. (2612) 

ELADÓŐ sürgősen 2 szobás magánház 
gyümölcsössel 150.000 lei vételár. Magán- 
házak, bérházak, birtokok. Popovici, Str. 
Dacia 4. (2613) 

KUT szivattyu csővel együtt eladó. Str. 
Nádásel 45. (2621) 

MODERN üdiófuniros teleháló gömbölyü- 
sarkos eladó. Str. Preotul Opris 9. Mü- 
asztalosnál Dermatánál. (2622) 

ELADÓ teljesen uj ebédlő, háló beren- 
dezés. Str. Jon Vidu 3. (2629) 

KÖŐZSAÁKBÓL 2 évesek legujabban ki- 
tüntetett különleges fajtákból (nem silány 
piaci áruk) magas és bokor alakban. Cle- 
matisok virág palánták kaphatók. Griger 
mükertészetében. Cal. Reg. Carol II. 39. 
Telefon 18-47. (2631) 

ELADÓ veranda ablakok, ajtó, oszlop- 
gerendák, jókarban. Str. Cálugareni 27. 

Brétfü, 5 után. (2573) 

MÉEÉSZÁRSZÉK piacon eladó. Ugyanott 

Orion 3 plusz 1 rádió. Értekezni tüzoltó 
Szakács mészáros. 

(2574) 

JÓL bevezetett étkezde központban azon 

nal átadó. Cim: Özv. Feketéné, Iuliu Ma- 

niu 5. (2576) 

ELADÓŐ mély gyermekkocsi 600 lejért. 

Str. Gelu 38. (2577) 

JOKARBAN levő gyermekágy eladó. Str. 
Cipariu 24. (2579) 

EGY mély gyermekkocsi eladó. Cal. Re- 
gele Ferdinand 3. Sonderling. (2580) 

VASAÁROLUNK eredeti festményeket 

román és idegen festőmüvészektől. Kére- 

tik a Select céghez, Str. Iuliu Maniu 6., III. 

emelet, 2. sz. ajtó délután 5-7 óra között 

fordulni. (2581) 

BUTORRAKTAÁR Gen. Poectas 15. Min- 

denféle butorokat nagy választékban 
ve- 

szünk és eladunk. Bizományt, beraktáro- 

zást vállalunk. (2586) 

ALKALMI vétel. Eladó komplett 12 sze- 

mélyes üveg szerviz boros, vizes, likörös, 

6 személyes kompótoskészlet. Megtekint- 

hető délután 2-5-ig. Str. Bob 13. II. 7. 
(2589) 

laktanyával szemben. 

KERESEK belváros vagy közelében jó- 
karban levő házat, esetleg üres telket. 
Ajánlatok „Armegjelöléssel" a kiadóba. 

(2632) 

EGY garnitura vasbakk eladó, vagy el- 
cserélném jóminőségü fabakkal ráfizetés- 
sel. Str. Masinistilor 20. (2636) 

DR. BORDA-FÉLE közös telken eladó 
két tizedrész, telekkönyvileg, áll 12 szo- 
bából és külön nagy gyümölcsös kertből 
egymillió lejért. Értekezni Péter Vilma 
háztulajdonosnőnél Cal. Reg. Carol II. 46. 
és ezen vevőnek az egészet át fogom adni. 

(2637) 

ELADÓŐ kicsi Öpel motor favágó gép- 
nek is nagyon alkalmas és mindenféle 

kicsi Opel alkatrészek kaphatók. Mózesi. 

Cal. Chintáului 86. (2638) 

VADONATUJ sülyesztő női varrógép 

olcsón eladó. Str. Regalá 1. (2639) 

FERFISZABZÓ és más női varrógépek 

olcsón eladók. Cal. Traian 51. (2640) 

ELADÓ sezlonok, asztal, szekrény. Cim: 

Mihály Frida. Str. Consiliul National 10. 

földszint. óvár. (2641) 

ELADÓŐ egy kombinált szoba és egy 

konyha berendezés olcsón. Str. Dorului 17. 

pámbul Rotund. (2642) 

MODERN dióháló és kombinált eladó. 

Cal. Reg. Ferdinand 65. Házmesternél (
2643 

TALIGA, gyalupad és hám eladó. Str. 
Mánástur 22. (P 8517) 

TALIGA, gyalupad és hám eladó. Str. 
Mánástur 22. (P 8517) 

ELADÓ egy fehér festett és egy kemény 
fa szekrény. Str. Cantemir 19. I. em. 

(P 8518) 

legtöbbet fizetek, 
Tegyen egy próbát. Str. 

Memorandului 4. (P 8499) 

KITENYÉSZTETT fajgalambok (angol 
golyvás és vetők) eladók, páronként vagy 
összesen. Cluj, Str. Manasturului 18, sör- 
házon tul. (P8414) 

ATVENNÉK jóforgalmu bodegát vagy 
kenyérüzletet. Az ajánlatokat „Megélhe- 
tés" jelige alatt a Novába kérek. (P 8522) 

ELADÓ szoba, konyha, fürdőszoba, speiz 
pincéből álló ház. Str. Liliei 4. (P 8522) 

PRIMA hegedü eladó. Str. Vasile Lupu 
36. (P 8524) 

ELADÓ ágy, szekrény, gyermekkocsi. 
Str. Prof. Marinescu 102. (P 8530) 

BICIKLI jókarban eladó. Capitol mozi 
(Esztergályos). (P 8534) 

NAGYON jómenetelü kisebb szabó üz- 
let elutazás miatt sürgősen átadó. Cim a 
kiadóban. (P 8538) 
KOFARAGÓ csákány és biciklik el- 

adók. Str. Mácelarilor 6. (2669) 

ZONGORA, hosszu Bösendorfer olcsón 
eladó. Str. Cicio Pop 109. (2670) 

HAZ eladó a Cojocna fürdővel szemben, 
11 szobával, amelyben restaurant és bácá- 

ŐCSKARUHÁKÉRT 

olcsón eladók. 

ria van. Érdeklődni: Cojocna, Checiches 
Iuonnal. (V 2659) 

FILÉSZTOROK (függönyök) nagy ab- 
lakra, abroszok, vitrin, csipkék eladók. 
Str. Stroescu 10. Grosz. (2661) 

HÁZHELY 13x40 bekeritve Str. Fántá- 
nálei 77. sürgősen eladó. Értekezni: P. 
Mihai Viteazul 39., házfelügeylőnél. (2662) 

CLUJHOZ negyedóra járás, gyönyörü 
fekvésü teljesen berendezett mindenféle 
gazdasági felszereléssel, lakással és 3 hol- 
das gyümölcsös elutazás miatt eladó. Ér- 
deklődni Calea Motilor 43., Zabolaynál. 

(P 8542) 

minden elfogadható árért eladók. Str. 

Garibaldi 20. e 8544) 

ELADÓ 2 ablakra fehér lenvászon kézi- 
munka függöny, 3 rézkarc nyomat 100- 

Ferdinand 141. II. 12. (T 419) 

öLCSON eladó fél háló és sezlon, Str. 

Memorandului 3-5. félemelet. (2664) 

LUXUSAUTÓ Plymouth 934. tipus spi- 

ralos, rádióval, uj gummikkal, sürgősen 

eladó. Frenkel sorsjegyiroda Turda. 
(VT 569) 

KERTES családi házat belvárosba 3 
vagy 4 szobást megvételre keresek. Cime- 

ket „400 ezer lejig készpénz" jeligére a 

kiadóba kérek. (2666) 

VAÁROSI téglagyárak mellett La Colina 

uton házhelynek alkalmas két holdas 

gyümölcsös eladó. Értekezni Str. Donat 2. 
(2667) 

ELADÓ „Kühne csirkekeltető gép, ku- 
koricadarálógép, csontörlőgép, önetetők, 

önitatók, mázsamérleg, vas pinceablakok, 

nhálóhinta, antik vitrin és több apróság, 

Cal. Reg. Carol 44. (P 8541) 

csón kiadó. Str. Horea 6. 

ELKÖLTÖZÉS miatt Leonbergi kutyák 

120 (a Nászut. Otthon és Petőfi) Cal. Reg. 

a ... 
*z / 

VALTOZATOS jó házikoszt étlap szerint 
is kapható. Cal. Motilor 11. (P8533) 

ugy jőjjön Donath-ut 136. kerthelyiségbe, 
esős idő esetén fedett helyiség, italról, 
ételről, jó cigányról gondoskodva van 
tekepálya áll a közönség szórakozására. 

KIADÓ LAKÁS 

KIADÓ fél hold gyümölcsös Brétfü 2-ik 
uccájápa menedékházzal. Értekezni Str. 
Stelutei 8. (2280) 
EGY szoba, éléskamra kertes házban 

kiadó. Str. Uzina Electrica 13, sporttelep 
mellett. i ((P8488) 

KIADÓ május i-ére két szoba, konyha 
vizkagylóval. Str. Bucovina 14. (2436) 

KIADÓ műhelynek, vagy raktárnak 15 
m. hosszu, 4 és fél m. széles, 5 m. magas 
helyiség. Értekezni: Str. Paris 28. (2441) 

FORGALMAS helyen üzlethelyiség, tra- 
fik, vagy kenyérüzletnek alkalmas, kiadó. 

Stefan cel Mare 13. (2193) 

ba, konyha, komfortos, valamint első eme- 
leti 2 szoba, konyha komfortos lakás má- 
jus 1-re kiadó. Telefon 27-77. (2476) 

2. szobás összkomfortos lakás kertes uj 
villában Str Grigorescu sarkán azonnalra 
kiadó. Str. Dragalina 124-a. (2488) 

KIADÓ három szoba, konyha stb. má- 
jus 1-ére. Piata Carolina 3. Érdeklődni 
ott, vagy inginer Nicoara, Str. Bravilor 6. 

Tlefon: 23-88. (T 561) 

SZOBA, konyha, speiz stb. különtelken 
kiadó. Str. Mercur 7. (2572) 

KIADÓ megfelelő helyiség raktárnak, 
vagy münhelynek. Str. Jasilor 10. (2578) 

KETSZOBÁS, esetleg egyszobás, kony- 
hás összkomfortos földszinti lakás azonnal 
kiadó. Cal. Regele Ferdinand 132. Telefon: 

26-13. 2592) 
KIADÓ butorozott szoba esetleg teljes el- 

látással. Str. Grecianu 6. Villanegyed. 

1 (P8459) 

KIADÓ 3 szoba komforttal. Str. Jon 
Vidu3s3; (2630) 

KÖZPONTBAN butorozott szoba azon- 
nal kiadó. Str. Andrei Ady 4. (2634) 

KÖZPONTBAN szoba, konyha és szoba 
főzőkemencével kiadó azonnal. Str. Andtei 

Ady 4. (2633) 

KIADÓŐ különbejáratu üres szoba fül 
dőszoba használattal. Str. Stroescu 7-a. 

(2644) 

KÖZPONTBAN egy butorozott szoba 
2-3 személynek, esetleg kobyha haszná 
lattal kiadó. Capitol-mozi udvarán, III 

emelet, 13. ajtó. 

INTELLIGENS uriember lakást kaphat 

fürdőszobával, ugyanott kézzel varrott 

keztyügép eladó. Goldman, Str. Masaryk 

19. (2649) 

KIADÓ napos kis szoba, konyhával 
csöndes párnak 800 lej. Eladó olcsón tiszta 

butor. Nagy iróasztal fotellel 1000 lej. sző. 

nyeg, sezlon 700 lej, mosdó 400. Márvá- 

nyos kredenc. Str. Tebei 1-b. (P8515 

BUTOROZOTT szoba fürdőszobával ki- 

edó. str. Mateil ssss (PB51) 
NAGY napos szoba, konyha, speiz ol- 

(P520) 

KOMFORTOS kétszobás lakás Regele 
Ferdinand 23. alatt azonnalra átadó. Te 

lefon 27-24. (P8523) 

KEÉT szoba, konyha kerthasználattal ki- 

adó azonnal. Str. Donath 35, 800 lejért Ér- 

tekezni dr. Fogarasi, Xenopol 2. (p8528) 

MODERN lakás május 1-re. 2 szeb 

konyha, speisz, pince külön telek. 

700 lej. Str. Cámpului 120. (9 
sSZOBA, konyha, éléskamra és mellék 

helyiségek kiadó azonnalra is. Str. 
Albinei 

51. Értekezni füszerüzletben 2596) 

L Maniu 8. Értekezni a dohánytőzsdében. 
ű(2598) 

KIADÓ két szoba. konyhás, fürdőszo
bás 

összkomfortos kertes villa Str. Hasdáu 

59-a. (2599) 

KIADÓ azonnalra különbejáratu szoba 

olcsón szerény fiatalembernek Str. Rem 

Maria 24. (2604) 

KIADÓ 1 szoba, speisz és egy szoba üre- 

sen a Xenopcl-ucca 15. szám alatt. Érte- 

kezni dr. Miclea, P. Cuza Vodá 15. (2614, 

KIADÓ 1 vagy 2 szoba, konyha. Str. 

Frof. Marinescu 11. ((2616) 

KÜLÖNFÉLÉK 

ERZSÉBET gőz- és kádfürdő nyitva reg- 

gel 6-tól este 9-ig. (2372) 

SZÖNYEG javitását vállalom. Cal. Ma- 

rechal Foch 18. Feri Chira. (2562) 

SZABASZATOT tanitok. jJelentkezni 
Geltsch Fdit, v. ipariskolai tanárnőnél. Str. 

Regala 38. (P8539 

KIADÓ pékség mellékhelyiségekkel és 

DIÁKLEÁNY uricsaládnál ellátást kap- 
hat. Str. Avram lancu 18, ajtó 28. (2660) 

KiADÓ egy szép napos szoba havi 350 

lej, ugyanott 1 szoba, konyha pontos fize- 

tőnek olcsón. Érdeklődni Subdeal 8, va- 

sárnap d u. 7 óráig. (2665) 

HA jól akar időt tölteni május elsején, 

Szives pártfogást kér a tulajdonos. (P8540) 

(2648) 

2 szoBAS komfortos lakás kiadó Str. 

istállóval. Str. Prof. Marinescu 11. (2617 
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vfolyam, 1938. MÁJUS 1. 

APT. R. 1938. Május 1, Vasárnap. 
óm. kat.: Fülőp és Jakab. Prot: 

u. Jak. Ört. Pr. leremia, Z. 

vre 500, félévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra 4s5 lej. 

Miért vagy olyan rosszkedvü? 
Veszekedtem a feleségemmel és 

És ezért vagy rosszkedvü? 
Hát persze. Folyton arra gondo- 

op ; 
IROSÁG ELŐTT 

Biró: Hogy hivják? 
Vádlott: John Schmidt. 
Biró: Mi a foglalkozása? 

ádlott: Rádiószpiker. 
Biró: Hány éves? 
Vádlott: Negyvenöt év, nyolc hó- 
zenkét nap... Ismétlem: Negy- 

öt év, nyolc hónap, tizenkét nap. 

EGFELELT... 
rvos: És Ön lenyelt egy százlejest? 

i azt tulajdonképpen? 
iens: A zsebemben... 

- 

gyeletes gyógyszertárak. Április 
, szombaton reggeltől május hó 

én, szombaton reggelig a következő 
rógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
latot: Biró, Unirii-tér; Apostol, Re- 

erdinand-ut; Palóczy, General 
arechal Foch-ut; Holicska, Motilor-ut 
minescu ucca sarkán). 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

kutató intézet jelentése: Kisebb 
derülés és felmelegedés, átmeneti bo- 
lással. 

Az autóbusz-bérletek láttamozása. 
nagyérdemü közönség tudomására 
Zzuk, hogy a bérletek láttamozását 
jus hóra - április 30-án, illetve má- 

s 2-án és 3-án fogják eszközölni a 
zindikátus Cal. Regele Carol II. 119. 
zám alatti helyiségében Rapid Autó- 

z-tulajdonosok Szindikátusa, Cluij. 

XCURSIA ROMANEASCA 
központja Transilvania részére 
engedélyezve az Of. National de 

rfrurism hivatal által Cluj, Str. 
T.G. Massaryk 7. Tel.: 21-18. je- 
lenti, hogy május 2-től kezdve 
megkezdi a napi kirándulásait 
Cluj-Dej és Dej-Cluj között 150 
lejes személyenkénti oda-vissza 
zóló ár mellett. Néhány nap mul 

va megkezdődnek a hasonló jel- 
egü napi kirándulások Bistritara 
s Satumarera erősen redukált 

árak mellett. 

funk és testvérünk elhunyta alkal- 
mából részvétükkel s együttérzésükkel 
faájdalmunkat enyhiteni igyekeztek. Há- 

mökelnek jóságát és a Kolping Legény- 
gylet szivességét. Bartkovszky-család. 
KKincsesládát találtak a faültető 
munkások. Szentesről jelentik: A város 

határában erdősités közben kincseslá- 
dát találtak a munkások. A pántos vas- 
láda szinültig volt régi arany-, ezüst- 

ég rézpénzzel, melynek nagyrészét az 

évszázados rozsda ugy összefogta, hogy 

áltával kellett szétverni, A munkások 
a talált kincsen s ugy 

széthurcolták a pénzdarabokat, hogy 

mire a hatóság tudomást szerzett az ér- 

ba 
mohón kaptak 

ékes leletről, a vasládában már csak 

Haárom réztallért találtak. Most a csend- 

örség igyekszik összeszedni a széthurcolt 
izdarabókat. 

ogu milyen gyorsan elmulik ez a 

ius elsejei ünnep történelmi jelentősé- 

Köszönetnyilvánitáss Köszönetet 
nhondunk mindazoknak, akik szeretett 

köszönjük az Emke drogéria fő- 

(BUDAPEST.) Még javában tart a 
nyomozás a valutaügyészségen a könyv 
táblákba kötött százpengősök üsvében 
és ma már ujabb ügy foglalkoztatja az 
ügyészséget. Itt is körmönfont módon, 
ravaszul kieszelt valutacsempészésről 
van szó. 
A határállomáson a vonatról fiatal- 

embert szállitottak le, akiknek zsebé- 
ben fogpasztatubusokba elrejtett száz- 
pengősöket találtak a detektivek. 
A valutaügyészség bizalmas bejelen- 

tést kapott az ügyről és a detektivek 
Nagykanizsán felszólitották a vonat 
egyik utasát, Herczog Andor salgó- 
tarjáni származásu fiatalembert, akinek 

zsebeit ezután átkutatták. Már majd- 
nem utjára akarták engedni, amikor 
az egyik detektivnek eszébe jutott, hogy 
a fiatalembernél levő fogpasztatubust 
megnyomja. A tubusból azonban leg- 
nagyobb meglepetésére semmiféle pasz- 
ta nem jött ki, ellenben a detektiv meg- 
érezte, hogy a tubus belsejében valami 
papirlapok zörögnek. 

Feltépték a tubust és ekkor annak 
belsejében több darab százpengőst talál- 
tak. Herczog Andort Budapestre ki- 
sérték a valutaügyészségre, ahol dr. 
Kotsis Miklós ügyészségi alelnök ki- 
hallgatta. 

- 

elővétel. Telefon: 3705. 
és 9.30. 

MEGJÖTT! és mai kezdettel bemutatja a Royal slágermozgó az év 
és minden idők legpazarabb bravurfilmjét. 

rcadway Melcdu 1938 
Fősz. Robert Taylor és Eleanor Powel. Mindenkit bámulatba ejt 
és elkápráztat ez az ötletekben teljesen uj, meglepetésekkel tele 
és kivitelben eddig még nem látott világszenzáció. Számozot jegy- 

Előadások kezdete pontosan 3.20, 5.20, 7.20 

- MÁJUS 1-ÉN, vasárnap reggel 10 
őrakor az Épitőmunkás Otthonban a 
Szakszervezeti Tanács rendezésében 
Cluj város dolgozói nagy népgyülést tar 
tanak. A népgyülésen az előadók a má- 

gét, a munkásság jelenlegi feladatait és 
a jövőbeni magatartását fogják ismer- 
tetni. A gyülésen a Gutenberg Dalárda, 
Épitőmunkás és Bőrmunkás dalárdák 
Dpelly Szabó Géza és Ütő Lajos taná- 
rok vezetésével testületileg vesznek 
részt. A népgyülés iránt a munkásság 
körében városszerte nagy érdeklődés 
nyilvánul meg. 
- Bomba- és gázbiztes fedezékek a 

korcsmák alatt. Londonból jelentik: F. 
L. Bunn, Stokeon-Trent városának, az 
angol sörfőzőipar központjának rendőr- 
főparancsnoka, körrendeletben tigyel- 
meztette az összes korcsmákat, hogy 
minden korcsma alatt bomba- és gáz- 
biztos fedezéket épitsenek a vendégek 
oltalmára légitámadás esetén. Walker 
tanácsur, a megye italmérési engedély 
bizottságának elnöke kijelentette, hogy 
a rendelet betartását ellenőrizni fogják 
az italmérési jogok adományozásánál, 
valamint megujitásánál. 
- Az amerikai nők egyévi ruzsszük- 

ségletével negyvenezer csürt lehetne 
pirosra festenii Newyorkból jelentik: 
Az Egyesült Államok női lakossága a 
washingtoni kereskedelmi minisztérium 
megállapitása szerint évenként annyi 
ajakrudat használ, amennyivel negyven 

- Puderezkedő rendőrök. Bourne- 
mouth ismert angol tengeri fürdőhely 
városi tanácsa elhatározta, hogy idegen- 
forgalmi vonzóerejének emelésére meg- 
engedi a női rendőröknek a puder, az 
arcpirositó és ajakrud használatát. 
- Férfi védelmi szövetség a hivatal- 

noknők ellen. Londonból jelentik: R. C. 
Pinkerton bristoli lakos „férfi védelmi 
szövetséget" alapitott, hogy visszavivja 
a férfiak számára a nők által megszál- 
lott foglalkozásokat.t A mozgalom, 
amely számos angol nagyvárosban fió- 
kokat alapitott, hárona milliónál több 
női kézben levő állás „felszabaditására" 
irányul és többek között 700.000 magán- 
800 ezer állami hivatalnoknő, 200 ezer 
tanárnő és tanitónő és 6000 orvosnő ke. 
nyerét követeli vissza a férfiak szá- 
mára a nagyszámu egyéb foglalkozások 
mellett. Pinkerton hangoztatja, hogy a 
mozgalom a nőknek is hasznos, mert a 
kenyérkereső férfiak számának növelé- 
sével javitaná a férjhezmenési lehető- 
ségeket és visszahóditaná a nő számára 
igazi hivatását a családi tüzhely mellett 
- Nyeolcezer sibiui választót itélt a 

törvényszék fejenként 500 lej pénzbir- 
ságra, mert nem vettek részt az uj al- 
kotmánytörvény megszavazásán. A si- 
biui törvényszék 8000 sibiui lakos kihá- 
gási ügyét tárgyalta, akik a február hó 
24-én megtartott általános népszavazá- 
son, amikor az ország uj alkotmánya 
felett mondott véleményt a lakosság, 
nem szavaztak. A törvényszék egyen- 

ezer közepes nagyságu csürt lehetne 
teljesen pirosra festeni. 

ként 500 lej pénzbirsággal sujtotta mind 
a 8000 nem szavazó sibiui lakost. 

Költözködők fidvelmébe! 

tökéletes eredménnyel eszközöl 
lakástlérestelenitéseket Daradáz-zal 

vegyi szagtalanitás. POLYNEA" Str. Avram lancu 16 A Köz- 
egészségügyi Minisztérium által engedélyezve. 

deparazitáló osztályunk, Teljes 

A pénzügyminiszter a malmok szigoru 
ellenőrzésére adott ki ujabb rendeletet, 
főleg az örlemények pontos nyilvántar- 
tására és kincstári elszámolására vonat- 
kozóan 

- Petru cluji vámfelügyelő hatáskö- 
rébe utalták a brasovi vánakerületet is. 
Bucurestiből jelentik: Több kerületi 
vámfelügyelőnek nyugdijazásával kap- 
csolatosan a pénzügyminisztérium uj be- 
osztást eszközölt a vámkerületeknél. A 
pénzügyminisztérium Constantine Pa- 
purica vámfelügyelőt, aki az oradeai 
vámkerületet vezette, megbizta a satu- 
marei vámkerület vezetésével is. Du- 
mitrescu H. Petre aradi váminspektor 
megbizást kapott a timisoarai vámkerü- 
let vezetésére is, mig a brasovi vámke- 
rületet I. Petru cluji vámfelügyelő ha- 

táskörébe utalták. Petru cluji vámfel- 

ügyelő évek óta vezeti a transilvaniai 

vámkerületet, eddigi tevékenysége fe- 

letteseinek teljes megelégedését eredmé 

nyezte és a vámfelügyelő udvarias, tör- 

vénytisztelő, előzékeny magatartásával 
a vámolóközönség körében is osztatlan 

- Szigoruan ellenőrzik a malmekat. 
szekszárdi hitvesgyilkost. 

és tizévi börtönre itélte. 
- A tudoxaányos etika kézikönyve. 

A. V. Hill egyetemi tanár, a londoni Ro- 
yal Society titkára, a Nature cimü ter- 
mészettudományi folyóiratban azt ja- 
vasolja, hogy szerkesszék meg a tudomá- 
nyos etika kódexét. Ez a kódex ilyen- 
fajta kérdéseket tárgyalna: a titkosság 
a tudományos kutatásban, közérdekü 
találmányok szabadalmaztatása és rek- 
lámozása, szakértői vélmények, tudo- 
mányos kuruzslás, veszedelmes ismere- 
tek anyagi kihasználása, vagy veszedel- 
mes szerek árusitása. 

- Bécsben elkobozták a szudéta- 
németek ujságját. Prágából jelentik: 
A szudéta-németek hivatalos lapját, a 
Die Zeit-ot Bécsben tegnap eddig is- 
meretlen okból elkobozták, ami rendki- 

népszerüségnek örvend. vüli feltünést keltett. 

- Tizévi börtönre itélték a 73 éves 
Szekszárdról 

jelentik: A törvényszék most hozott ité- 
letet Morvai Lajos 73 éves kocsolai föld 
műüves ügyében, aki március 18-án éjjel 
baltával megölte a feleségét. Tekintet- 
tel a vádlott magas korára, a törvény- 
szék a legenyhébb büntetést alkalmazta 

Százpengősök 
tubusban 

-1I10 év óta él - mezitláb... OCon 
nor Johanna, a legöregebb ir nő, teljes 
frissességben ülte meg 110-ik születés- 
napját Carrentuchilben, az ir felvidée- 
ken. Masas kora ellenére maga látja el 
háztartását és veteményes kertjében is 
dolgozik, szenvedélves pipás, soha nem 
volt beteg és mint büszkén elárulta az 
uvjságiróknak, még soha életében nem 
volt cipő, vagy harisnya a lábán. Hét 
életben levő gyermeke közül a legifjabb 
73, a legidősebb 81 éves. 
- Felülvizsgálják a betegsegélyző ál- 

tal fürdőre küldött személyek névsorát. 
Bucurestii jelentés szerint Mitrea be- 
tegsegélyzőpénztári vezérfelügyelő meg 
kezdte az intézmény által fürdőre kül- 
dött személyek névsorának felülvizsgá- 
lását. 
- A magánbankok nem fogadhatnak 

el devizakéréseket. Az autorizált ban- 
kok május 1-én tul nem fogadhatnak 
el devizaigénylési kéréseket, mert erre 
felsőbb rendelkezés folytán egyedül a 
Jegybank jogosult. ; 

- VWeisbadenben rendkivüli szigo- 
rusággal alkalmazzák az árja rendele- 
teket. A németországi wiesbadeni für- 
dőhelyen május 1-étől kezdve a zsidók 
nem mehetnek be a meleg fürdőkbe, te- 
niszpályákra, hangversenytermekbe és 
nyilvános rendezményekre se járhat- 
nak. A gyógyiorrások használata szá- 
mukra szigoruan csak a meghatározott 
időkben van megengedve. Az intézke- 
dés a városi hatóságok utasitására tör- 
tént. 

- A négus fizet ... A volt néguüs 
sietve befizetett 6000 svájci frankot, 
mint Etiópia elmaradt járandóságának 
egy részét a Népszövetséghez, hogy a 
májusi ülésszakon, amikor Abesszinia 
sorsáról véglegesen döntenek - részt 
vehessen és tiltakozni tudjon. 

HOLLANDUS 

C. REG. TERDINND 65. 
zsiDőreMPLOMMAaL SZEMBEN! 

- Bibescu berceg Etiopiában. Bi- 
bescu herceg, a neves román repülő af 
rikai utra indult Basarabiából. Eddis 
Addis-Abebáig jutott el, ahol az aostai 
herceg, Abesszinia alkirálya vendége 
volt. Most Szudán felé folytatja sike- 
res utját. 

- Zsidóellenes tüntetések voltak 
Bulgáriában. Szófiai hiradás szerint teg. 
nap a város külső negyedeiben zsidó 
ellenes tüntetések voltak, amelyeknek 
során számos zsidó kézen levő üzle 
kirakatait bezuzták. 

- Elfogadták az egymillárd pengő. 
magyar beruházási javaslatot. Buda 
pesti jelentés szerint a magyar képvise 
lőház elfogadta az egymilliárd pengő: 
beruházási törvényjavaslatot. Ugyan- 
akkor jelentik, hogy Szövetségbe tö 
mörültek az 1920-iki nemzeti szerveze 
tek tagjai és a Szövetség elnökévé egy 
hanguan Héjjas Ivánt választották meg 
A magyar jobboldali képviselők egyéb 

ként azt tervezik, hogy Hitler róma 

látogatása alkalmával küldöttségilet 
utaznak le az olasz fővárosba. 

- Alhirek egy csehszlovákiai állam 
csinyről. Prágából jelentik: Az Angrif! 
cimű berlini lap arról adott hirt, hogy 
több csehszlovák tiszt állitólag április 
30-ika éjszakára államcsinyt tervezett. 

A hiradást a Ceteka ügynökség a leg- 
határozottabban megcáfolja, kijelentve, 
hogy ugy a csehszlovák tisztek, mint 
állitólagos szudéta-német vezetők bele- 
keverése ebbe a hirbe teljesen alapta- 
lan. Ugyanakkor jelentik Pozsonyból, 

hogy ott a szudéta-németek Potzig ne- 
vü vezetője és több társa, valamint a 
detektivek között sulyos incidens tör- 
tént, amikor Potzig a hivatalosan en- 
gedélyezett május elsejei szudéta-német 
falragaszokat akarta kiragasztani. Pot- 
zigot közben egy ismeretlen egyén gu- 
mibottal megverte, egy másik pedig a 
lábába lőtt, ugy, hogy kórházba kellett 
szállitani. Az incidens ügyében a szu- 
déta-nemet képviselők a kormánynál 
iszándékoznak eljárni. 



JOESTETI 
Megdöbbentő szerencsét- 
lenség a cojocnai alasut 

meéllett 
(CLUJ.) Megdöbbentő szerencsétlen- 

ség történt tegnap a déli órákban a kö- 
zeli Cojocna községben A cojocnai alag 
utnál folyó munkálatoknál dolgozott 
Kovács Antal 32 éves gépész. A gépész. 
éppen egyik gép körül foglalatoskodott, 
amikor egy őrizetlen pillanatban eddig 
még ismeretlen módon elkapta a gép- 
szij a szerencsetlen ember karját és 
Kovácsot valósággal a gépszij körül csa 
varta. A megdöbbentő tragédia követ- 
keztében a gépész életveszélyes sérülé- 
seket szenvedett. Válságos állapotban 
szállitották be, első segélynyujtás után, 
a cluji klinikára, de felgyógyulásához 
kevés reményt füznek. A megdöbbentő 
szerencsétlenség ügyében a hatóságok 
meginditották a felelősség kérdésének 
tisztázására a szükséges vizsgálatot. 

é/ 

Hitlerista vezetők tömeges 
repülőszerencsétlenséöe 
(BERLIN.) Terbowen körzeti vezető, 

a rajnai tartomány közigazgatási elnöke 
tegnap este repülőgépen Essen közelé- 
ben a nelhelmi repülőtéren le akart 
szállani. Eddig ismeretlen okból leszál- 
lás közben a gép felborult s a vezető 
pilótaszázados a szerencsétlenségnél 
életét vesztette, Terbowen, a rádiótá- 
virász és Flechmann védőrségi brigád- 
parancsnok életveszélyesen megsebe- 
sülve kerültek kórházba. 
A repülőgép teljesen elpusztult. A 

szerencsétlenség ügyében a hatóságok 
széleskörü vizsgálatot inditottak. 

- MÁJUS ELSEJÉN, VASÁRNAP 
AZ összES ÜZLETEK ZÁRVA TAR- 
TANDŐÓK. Miniszteri rendelet értelmé- 
ben május elsején, a munkaünnep nap- 
ján az összes üzletek zárva kötelesek 
tartani és piac is csak a szokott kere- 
tekben tartható, miután ezen a napon 
az általános vasárnapi munkaszünetről 
szóló rendelet van érvényben. 

- A HAGGIBBOR Sportegyesület 
turista-szakosztálya vasárnap, f. hó 
1-én gyalogturát rendez a következő 
utiránnyal: Valea Gárbeu-Valea Rece- 
lei-Izvorul Haggibbor-Dumbrava-Fáget. 
Indulás reggel 8 órakor a klubház elől, 
Stroescu 7. Vendégeket szivesen lát- 
nak. 

- UJABB SAJTÓTERMÉKEKET 

TILTOTTAK KI ROMÁNIÁBÓL. Bu- 

curestiből jelentik: A belügyminiszté- 

rium rendeletet adett ki, amelynek ér- 

telmében a Bernben német nyelven 

kiadott „Feinde" cimü könyvet és a 
Newyorkban megjelenő „Der Tag" ci- 

mü jiddis nyelven irt ujságot kitiltotta 

az ország területéről és annak további 
romániai terjesztését nem engedélyezte. 

- Litván-orosz ellentétek. Litvánia 
és Oroszország között ellentétek me- 
rültek fel és Oroszország az idén nem 
hajlandó politikai foglyait Litvániával 
kicserélni, ugy, mint eddig tette. 

- Közlemény. Excursia Románeascá, 
nely az Oficiul National de Turism 

(O. N. T.) által engedélyeztetett, Cluj a 
nagyérdemü közönségnek tudomására 
hozza, hogy az általa inditandó vona- 
tokra való jegyvétel, jelentkezés etc. 
valamint bármily az olcsó utazásra vo- 
natkozó felvilágositás megadása végett 
az erdélyi Igazdatóság (Cluj, Str. G. T. 
Massaryk 7., telefon 21-13) különálló 
cluji fiókirodát létesitett a Calea Regele 
Ferdinand 11-a alatt (Rados-ház, I. eme- 
let.) Ezen iroda f. év május hó 1-ével 
kezdi meg müködését. Ugyancsak az 
Excursia Románeascá jelenti, május hó 
-től kezdődő olcsó egyéni és társas 

utazásait 60 százalékos kedvezménnyel 
a CFR összes vonalain, ugymint Bucu- 
resti, Satumare, Oradea, Arad, Timi- 

soara, Dej, Bistrita etc. felé. Fentartott 
helyek, párnázott ülések ugy a Rapid, 
valamint gyorsvonatokon. A helyek 
fentartása végett az utazás 24 órával 
előbb bejelentendő. 

0 

(NEWYORK.) Az Egyesült Államok 
egyik ismert nevü liberális politikusa, 
Philip V. La Follette, Wisconsin ál- 
lam jelenlegi kormányzója, valamint 
testvére La Follette szenátor, uj po- 
litikai pártot alakitottak az Egyesült 
Államokban, amelynek ez a neve: A 
nemzeti haladás pártja. Az uj párt 
programja öt pontból áll: Az állami 
pénzügyek és költségvetés szigoru el- 
lenőrzése a központi szövetségi kormány 
tekintélyének kiszélesitése, a termelés 
minden vonalon való fokozása, uj tár- 

ánnöneté 

Uj polifikai párt alakult 
Amerikában 

sadalomvédő törvények megalkotása és 
minimális jövedelem törvényszerü meg- 
állapitása a gazdálkodó és ipari mun- 
kások számára. La Follettéék párt- 

alakitása azért igen jelentős, mert te- 
kintélyes, ismertnevü politikusok, akik 
eddig Roosevelt államfő program- 
ját támogatták, de most az uj párt meg 
alakitásával - amelyhez máris igen so- 
kan csatlakoztak az amerikai élet 
irányadó tényezői közül - szembefor- 
dultak a roosevelti politikával, amelyet 
leiktatórikus jellegünek tartanak. 

(BUDAPEST.) Egy Horthy Miklós-uti 
zálogházban tegnap délután több érté- 
kes ékszert akart zálogba tenni egy 
kopottruhás, idősebb férfi. A zálogház- 
ban tartózkodott éppen a főkapitányság 
egyik detektivje, a zálogházakat ellen- 
őrző detektivcsoport tagja. Figyelni 
kezdte a kopottruhás férfit. 

Ezalatt a zálogházi becsüs már nagy 
érdeklődéssel vizsgálgatta az ékszere- 
ket, mert a rendőrségtől kapott pontos 
leirás alapján felismerte bennük azok- 
nak az ékszereknek egy részét, amelye- 
ket ismeretlen tettesek a mult hét pén- 
tekjén loptak el Andaházi-Kasnya Béla 
magyar országgyülési képviselő külön- 
váltan élő feleségének Ostrom-ucca 1. 
szám alatti villájából. 

A rendőrség már akkor megállapi- 
totta, hogy a betörők a szomszédos üres 
telek felől jutottak be a villa kertjébe, 
elfürészelték az alagsor rácsát, bemász- 
tak a nyitott ablakon, egyenesen be- 
mentek az emeleten levő fürdőszobába 
és a fürdőszoba szekrényéből rabolták 
el Andaházi-Kasnyáné 40.000 pen- 

TMegtaláltak az ellopott közel 
másfélmillió lej értékü ékszereket 

gő (közel másfélmillió lej) értékü ék- 
szereit. 
A zálogházból a kopottruhás férfit 

előállitották a főkapitányságra, ahol el- 
mondotta, hogy Dobrák Lipótnak 
hivják. Az ékszereket neveltfia, Nagy 
János kifutó és annak barátja, Van 
der Laad Ottó előkelő holland csa- 
ládból származó motorszerelő adta át 
neki, hogy zálogositsa el. 

Az éjszaka már bent volt a főkapi- 
tányságon Nagy János és Van der 
Laad Ottó is. Beismerő vallomást tet- 
tek. A vallomás után detektivek men- 
tek ki a tolvajok lakására, ahol szalma- 
zsákba rejtve megtalálták a 40.000 pen- 
gő értékü ékszerek egy részét, másik 
részét pedig a Budafoki-ut végén, egy 
fa tövében elásva. 

A betörők azt mondották, hogy a 
„tippet" Andaházi-Kasnya Béláné 
egyik volt alkalmazottjától kapták. 
A volt alkalmazottat előállitották a 

főkapitányságra, határozottan tagadja, 
hogy bármi része is volna a betörésben. 

-0- 

(CLUJ.) A Regina Maria-uccában a 
városi vizmüvek bizonyos csatornázási 
és vizcsőlefektetési munkálatokat vé- 
geztetnek. Erre vonatkozóan a vizmü 
igazgatóság eev Muresan nevü vállal- 
kozóval létesitett megállapodást, aki 
mintegy 100 munkással mál napok óta 
folytatja is ezeket a munkálatokat. A 
megállapodás értelmében a vállalkozó- 
nak kéthetenként kellett bérelszámo- 
lást eszközölnie a foglalkoztatott mun 
kásokkal miután ő is is hasonló módon 

Száz munkás váratlanul abbahagyta 
a munkálatokat a Regina Maria uccai 

vizüzemi csőlefektetéseknél 
ejti meg az elszámolásokat a vizmüvek- 
kel. 
Ma reggel a munkások állitólag még 

az első leszámolási határidőt megelő- 
zően bérelszámolást követeltek, amiből 
ellentétek támadtak a vállalkozó és a 
munkások között. Ebből kifolyólag kö- 
zel 100 munkás abbahagyta a munkála- 
tok folytatását és hir szerint az illeté- 
kes hatóságokhoz akarnak fordulni ab- 
ból a célból, hosv a bérviszály elinté 
zést nyegen. 

(JERUZSÁLEM.) A fogolytáborba 
internált és éhségsztrájkba lépett ara- 
bok közül négy tegnap meghalt. Attól 
tartanak, hogy emiatt a palesztinai ara- 
bok között általános sztrájk tör ki an- 
nál is inkább, mert a letartóztatottak 
melletti rokonszenv tüntetések napiren- 

den vannak. 
Ujabb feszültség 

(VARSÓ.) A lengyel-litván határvi- 
déken, litván területen, valószinüleg 
szélsőséges nacionalista elemek, akik 
elégedetlenek a legutóbbi békés meg- 
egyezéssel. Kovnó és Vilna között fel- 
szakitották a sineket és még a talpfákat 
is elvitték. Ugyanakkor a telefon és 
táviróvonalakat is több helyen elvág- 
ták. Az ügyben szigoru vizsgálat indult. 

Magyarországon megrendszabályoz- 
zák az egyesületeket 

(BUDAPEST) A belügyminisztérium 

Szélsőséges nacionalisták tván ferü. 
leten tlelszakitották a nmemrés lcickhte- 
tett vasuti sinckct és clvágták a telcion 

táviró vonalakat 
Altalános szírájs kitörése lenyesget Dalesztiná- 

ban - MHeves lési harcok a kinal és spanyol ironiokon 
két szigoru rendeletet adott ki, amely 
az egyesületek megalakulását szabályoz- 
za, illetve számuk korlátozását és egyes 
felesleges egyesületek megszüntetését 
teszi lenetővé a megmaradók fokozatos 
ellenőrzése mellett. Ugyanezért a meg- 
levő egyesületeknek alapszabályaikat 
és vezetőségi névsorukat be kell ter- 
jeszteniök. Az ellenőrzés főleg arra 
terjed ki, hogy ugynevezett titkos sza- 
badkőmüves jellegü alakulatok semmi- 
féle formában ne müködhessenek. 

Hitler kegyelmet ad 
(BERLIN.) Hitler kancellár kegyel- 

mi rendeletet irt alá, amely az április 
10-ike előtti és hitlerista párt vezető- 
sége elé kerülő pártfegyelmetlenségi 
ügyekben teljes amnesztiát ad mind- 
azoknak, akiknek cselekménye nem 
vonná maga után a pártból való kizá- 
rást. Ugyanakkor megszüntették azt a 

kinai gépet jelentenek. Az igazság az 

korlátozást, hogy a volt szabadkémüve 
páholyok tagjai nem léphetnek be 
hitlerista pártba. Ezeknél eltekint 
attól is, hogy a pártból való 
időpontját firtassák. Ezt a rendelke 
jövőben csak azoknál a személyekné 
fogják megkivánni, akik a feloszlatot 
szabadkőműves páholyokban magas b 
rendfokozatokat viseltek 
(BERLIN.) Az Angriff cimü lap sze 

rint egy Glaser nevü német állampol 
gárságától megfosztott egyén, aki Cseh 
szlovákiába emigrált, bizonyos megbi 
zatás révén a szudéta német ifj 
rében sejt-szervezeteket alapitott és 
ezekkel május elsejére valami merény 
letet készült elkövetni, de erről ugyan 
akkor az illetékes szerveket is értesi- 
tette. Igy akart a szudéta németek szá- 
mára kellemetlen helyzetet teremteni. 
A párt egyik tagja azonban idejében 
leleplezte a dolgot. A Ceteka-Ügynök- 
sér az Angriff hiradását erélyesen cá- 
folja és alaptalannak nevezi. A Cetatea 
ugyanakkor ismerteti a Pozsonyba 
több szudéta német párti fiatalember 
és a hatósági közegek között támadt 
az incidens abból keletkezett, hogy a 
az incilens abból keletkezett, hogv a 
szudéta német fiatalemberek röpcédu- 
lákat osztogattak, de azokat nem voltak 
hajlandók a hatósági közegeknek meg 
mutatni, sőt a hivatalos közegeket meg 
is támadták, ugy, hogy a fegyverhász 
nálat jogos önvédelemből történt és rá. 
adásul határkörzetben, ahol pedig fo- 
kozottabb állami ellenőrzésre van szük- 
ség. 

Ciano gróf visszatért Rórmáb. 
(TIRANA.) (Reuter.) Az albán kirá. 

lyi esküvőn résztvett Ciano gróf olasz 
külügyminiszter tegnap repülőgépen 
visszatért Rómába, hogy a Hitle 
kancellár látogatására folyó előkészü. 
leti munkánál személyesen is jelet 
legyen. 

Öriási légi ütközet Hangcsau felet 
(PEIPING.) (Reuter.) A kinai é 

japán főhadiszállások egyértelmüleg 
közlik, hogy tegnap Hangcseu felett 
órákon át tartó hatalmas légiütközet 
volt, amelyben kinai és japán részről 
50-50 bombavető és vadászgép vett 
részt. Az eredményre vonatkozólag 
megoszlók a vélemények. A japánok 
közlése szerint 18 kinai gépet lőttek le, 
mig 7 japán gép pusztult el, mig a ki- 
naiak 21 lelőtt japán és 8 elpusztult 

Evchange Telegraph szerint az, hosv 
18 kinai és 17 japán gép vált harckép 
telenné. 

A Csehszlovákia -Szovjetoroszor- 
szág jegyében 

(PRÁGÁ.) (Reuter.) A cseh nemzet 
védelmi liga elnöke több magasrangzn 
vezérkari tiszt társaságában három- 
hetes szovjet tanulmányutra indul. 
melynek célja a szovjet katonai haderő 
megszemlélése és a védekezési rend. 
szer megbeszélése. A csehszlovák ven 
üggeket nagy ünnepélyesséreel fogad. 
já 

Barcelona és Valencia bombázáse 
(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 

légi hadereje tegnap ujabb sikeres légi 
bombatámadást hajtott végre Barcelona 
és Valencia ellen, ahol 68 és 107 halá- 
los sebesülést okozott. Erősen megron- 
gálódtak a két város katonai jellegü 
épületei, valamint több lakóház iss. A 
szárazföldön Franco csapatai tovább 
folytatták előnyomulásukat és 17 hely- 
séget foglaltak el. Jelentősebb hadmű- 
veletre a kedvezőtlenül nagy hideg 
miatt nem került sor. 

Ellentétek az idegen önkéntesel 
körül 

(SALAMANCA.) A nemzeti főhadi- 
szállás számitása szerint a spanyol köz- 
társasági seregek soraiban mintegy 160 

ezer önkéntes harcol, akik közül 60 ezer 
francia. Ugyanakkor Londonból jelenti 
a Reuter, hogy a köztársasági kormány 
tiltakozó jegyzéket intézett a londoni 
külügyminisztériumhoz, emelyben óvást 
emel a legutóbbi olasz-angol egyez- 
mény azon része ellen, amelyben Lon- 
don hozzájárult ahhoz, hogy az olasz 
önkéntesek visszavonása a spanyol 
harcterekről csak a polgárháboru befe- 
jezése után történjék. Ez az intézke- 
dés, a tiltakozó jegyzék szerint, nem- 
csak az olasz beavatkozás kifejezett el- 
ismerését, hanem annak valóságos tör- 
vényesitését jelenti. 
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tler vezér és kancellár római fo- 
tására már minden előkészület 
rtént. Egészen bizonyosan nem- 

s yszerü udvariassági látogatásról 
van szó... A harmadik birodalom telj- 
hatalmu fejének utjától sok minden 
függ - a többek között Közép-Európa 
rsának további alakulása is. De a 
er látogatása után fog valójában 

eldőlni az is, hogy tulajdonképpen 
mennyi értéke és jelentősége van a 
usvét szombatján, vagyis Jézus Krisz- 
us feltámadásának napján aláirt ujabb 
angol-olasz egyezménynek? Ne feled- 

: ez az egyezmény sok huza-vona 
1és különös körülmények között 

tre. A véglegesitéséig hosszu ut 
s sok és sokszor megszakitott 

alás előzte meg. Bizonyos, hogy 
iindkét tárgyaló félnek voltak figyel- 
en kivül nem hagyható, életbevágó 

apontjai. De mégis, minden látszat 
azt bizonyitotta, hogy Mussolini szánt- 
zándékkal huzza-nyujtja a tárgyalások 
enetét. Miért? Mert ujabb és ujabb 

engedményeket igyekezett kicsikarni aj 
zükmarku angoloktól. Ám ezenkivül' 
Berlin kivánságaira is tekintettel volt 

aninden áron össze akarta kapcsolni! 

JÓESIEIr!. 

andorolasz cgyermény háttere 
Irta: HALAÁSZ JOZSEF 

nyos gyorsasággal megváltozott a ha- 
talmi egyensuly a Földközi tenger men- 
tén és általában a Közel- és Közép-Ke- 
let egész területén. A fiatalos lendü- 
letü Itália óriási léptekkel tört előre a 
világhatalom felé Sokféle okláncolat 
segitette elő ezt a maga nemében szinte 
páratlan fejlődési lehetőséget, ám azért 
nem szabad tagadni azt sem, hogy 
Mussolini erélyének és nagyvonalu po- 
litikájának oroszlánrésze van az ered- 
mény kivivása körül. 

3. 

Igaz viszont, hogy Olaszország már 
jóval Mussolini hatalomra jötte előtt 
megkezdte gyarmatbirodalmának kiépi- 
tését. Még 1912-ben - tehát két esz- 
tendővel a világháboru kitörése előtt - 
az Angliával és Franciaországgal való 
előzetes bizalmas megállapodás nyomán 
rajtaütésszerüen eltoglalta a Földközi- 
tenger déli medencéjében, vagyis fiszak- 
Afrika partmentében levő és addig Tö- 
rökország fenhatósága alá tarozó Tripo- 
lisz tartományt. Ezzel egyidőben a Föld- 
közi tenger délkeleti részében elterülő 

a Földközi tengeri tárgyalásokat a né- 
let gyarmatigénylési követelésekkel 
Egy aarabig csak ment ez. Azután tör- 

áb. tént egy és más. Például Ausztria beke 
irá- belezése a német birodalomba... Ettő 
lasz pillanattól kezdve aztán meggyorsul 
pen (ak az angol-olasz tárgyalások, d 
le1 öbbé nem esett szó a német gyarmatol 
zü. Tról. És ami még különösebb: a tárgyalá. 
eler sok mennél hamarabbi befejezése mor 

ár az olaszoknak volt sürgős .. Hitle 
letv kancellár május első napjaiban látoga 
s a el Itáliába. Káprázatos pompa várja. E 
ileg hinni lehet az olasz hivatalos és mó 
let forrásokból származó jelentéseknek 
zet biborban született fejedelmeket sem fc 
cről gadtak még ilyen nagy tisztességgel. 
vett jelek tehát azt látszanak igazolni, hog: 
lag a Berlin-Róma tengely szilárdsága nen 
nok hogy csökkent volna, de ellenkezőleg 
le. még inkább megerősödött. 

tult Igen ám: Mussolini zsebében azonban 
az ott van már az aláirt angol-olasz egyez/ 
oFv mény. Ez pedig az adott viszonyok kö- 
ép zött semmiképpen sem lebecsülendő 

erős támasztékot jelent a Ducenak a 
r- Führerrel szemben, ha - amint mon- 

dottuk - Közép-Európa közeljövendő 
zet rsának alakulásáról lesz szó közöttük 
ngu ár pedig Közép-Európa, pontosabban 
om- megjelölve: a Duna-medence államainak 
dul. helyzete egyaránt igen közelről érdekli 
lera ÖOlaszországot is Sok függ attól, hogy 
nd. milyen mértékben tud majd Hitler a 
ren Duceval e tekintetben megegyezni? 
rad- Mert Németországnak pillanatnyilag 

életérdeke, hogy Közép és Kelet-Eu- 
yász ópában, tehát a Duna vonulatának men 
tek tén háboritatlanul megerősithesse, illet- 
légi ve kiépithesse gazdasági és politikai bás 
ona tyáit. Ezért vált egyszeribe sürgőssé 
alá- még Hitler római utja előtt London és 
on- Róma egyezségének megvalósitása. Itá- 

egü lia az ujabpb megállapodások révén két- 
A ségenkivül roppant előnyökre tett szert. 
ább Teljes mértékben kivivta a Földközi 
ely- tenger medencéjében az angol világbi- 

nü- rodalommal való egyenjogusitását. Az 
deg igazság kedvéért le kell azonban szö- 

gezni, hogy London sem járt rosszul. Ha 
asel egy pillantást vetünk a térképre, nyom- 

ban látjuk, hogy angol és olasz részről 

adi- egyformán milyen életbevágó érdekek- 
öz- ről volt szó. Igen bizony: az utolsó né- 

160 hány esztendő során szinte boszorká- 
szer g ; 

enti 

ány 
loni 

rást 
rez- 
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lasz 
yol 
efe- 
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el- 
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1 tartozó 
Dodekanesosi sziget-csoporton is megve- 
tette a lábát. Az egyébként mindig elő- 

és ugyancsak Törökországhoz 

relátó Downing Street akkori kényszer- 
helyzetében valószinüleg nem gondolt 
a távoli lehetőségekkel. Mert akkor ta- 
lán még is csak meggondolta volna, 
hogy maga ellen ingerelje az ozmán bi- 
rodalmat és hogy lehetőséget nyujtson 
egy világhatalomra törő veszélyes el- 
lenfél térhóditására Tripolisz meghódi- 
tásával kezdődik az uj római világbiro- 
dalom megvalósitása, Az antant cordia- 
le, amelynek természetszerüleg roppant 
szüksége volt az olasz segitségre, en- 
nek fejében a többek között gyarmato- 
kat is igért Itáliának. Am, mint tudjuk: 
a versaillesi osztozkodás során ugy az 
angolok, mint a franciák megfeledkez- 
tek igéreteikről. A fasizmus kezdeti len- 
dületét nem utolsó sorban ezzel az igé- 
retszegéssel magyarázhatjuk. Mussolini 
kezdettől fogva arra törekedett, hogy 
gyarmatokat, még pedig értékes gyar- 
matokat szerezzen Olaszországnak, mert 
amint mondotta: homok és kősivatagok 
kal már bőven el van látva. Sikerült is 

mát, ha az angol világbirodalom legér- 

a Laval-kormánnyal titkos egyezséget 

kötnie Abesszinia meghóditására vonat- 
kozóan 

A 

Mint tudjuk: az angolok mindig is el- 
lenezték Itália keletafrikai terveit Hiá- 
ba volt azonban minden nyilt és titkos 
gáncsvetésük: az olasz hadsereg végül 
mégis meghóditotta a többezeréves 
multra visszatekintő Abessziniát Mus- 
solini azonban nem elégedett meg ez- 
zel, mert tudta, hogy csak ugy erősit- 
heti meg Olaszország gyarmati hatal- 

zékenyebb pontjai körül megvetheti a 
lábát. Ezért nem sokkal az abessziniai 
hadjárat meginditása előtt egyezséget 
kötött a Dél-Arábiában, tehát a Vörös- 
tenger mentén elhuzódó Yemen függet- 
len arab állam uralkodójával. Tudni 
kell, hogy Arábia mindezideig a brit 
érdekszféra egyik legértékesebb pontja 
volt és a különösen Ibn Saud uralma 
alatt álló ugynevezett Saudi Arábia je- 
lentett sokat e tekintetben. Még em- 
lékszünk rá, hogy a két arab állam ke- 
mén" Ercot vivott egymással. Tulai- 

lyek mentén az angol és olasz érdekek 
veszedelmesen surlódnak. A feketével 
jelölt részek olasz területek, a haránt- 
vonaluak a brit impérium érdekszférá- 
jába tartoznak. Ugyanigy a sürü pontok 
kal ijelölt Egyiptom is A fekete töret- 
len vonal a Földközi tenger medencé- 
jében és a Vörös tenger szintjén az an- 
gol világbirodalom legfontosabb hajó- 
utjait jelöli meg, mig a szakadozott pon- 
tokkal jelölt ut Olaszország hajóinak 
közlekedési vonalát mutatja, Igaz, hogy 
Gibraltár angol kézben van és innen 
bármikor meg lehet akadályozni olasz 
hajóknak az Atlanti óceánra való kifu- 
tását, de viszont a rettenetesen megerő- 
sitett Szicilia, Pantellária és Rhodos 
szigetekről viszont az olasz légi és ten- 
geri erők megbénithatják az angol vizi 
közlekedést. Már pedig Nagybritániá- 
nak roppant sok vesziteni valója van 
e tájakon. Ott van mindjárt a paleszti- 
nai Haifa. Amint a térképünkön látha- 
tó: itt van a Moszulból kiinduló olajve- 
zetékeknek, a hires pipe linnek végső 
állomása. Adott esetben olasz bomba- 
vető repülőgépek könnyen nagy bajt 
okozhattak volna itt. Azután a Szuezi 
csatorna bejáratát is alaposan veszélyez 
tethették volna. Mindez tehát meggon- 
dolásra és ebből kifolyólag nagymérvü 
engedékenységre késztette az angol fe- 
lelős tényezőket. Persze Olaszország is 
sok mindent feláldozott ujonnan szer- 
zett gyarmatbirodalma biztonságának 
kedvéért Igy többek között lemondott 

donképpen azonban Nagybritánia és 
Itália mérték itt össze először erejüket. 
Roppant tehertételt jelentett az angol 
biztonság számára az is, hogy Laval 
kormánya annakidején átengedte Itáliá- 
nak az Adenhez meglehetősen közel 
Hevő, addig lakatlan és teljesen érték- 
telennek látszó Koreh sziklaszigetét. Az 
olaszok azonban fölismerve e magá- 
nyos sziget stratégiai fontosságát, légi 
kikötőt és hadihajó állomást létesitettek 
ott Mint a Dodekanesosi csoporthoz tar 
tozó Rhodos a Földközi tengeren. Ko- 
reh szigete az Indiai óceán kapujában 
nagy veszedelemmel fenyegette az an- 
golok távolkeleti hajóutvonalait Az 
olaszok Tripoliszban is lépésről-lépésre 
kiterjesztették uralmukat a Sahara, il- 
letve a Libiai sivatag oázisai felé. Ha- 
talmas szárazföldi és légi erőket össz- 
pontositottak az ugyancsak angol ér- 
dekszféra alá tartozó egyiptomi határ 
mentére. Ugy, hogy a brit birodalom 
- fennálása óta most először - igen 
komoly veszedelembe került. 
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A térkép világosan megmutatja azo- 

kat a pontokat és hajóutvonalakat, ame- 

Regi 

az észak-abessziniai Tana-tóról és kör- 
inyékének nagy részéről 
l 

Mint tudjuk, a Tana-tóból szakad ki 
a Nilus egyik főforrása: az ugynevezett 
Rék-Nlus. Az angolok Egyiptom és 
mszak-Szudán határán a Niluson hatal- 
mas vizelzáró és tároló gátakat épi- 
ettek. Ezekkel a kezükben tartják 
Egyiptomot, mert bármikor elzárhatják 
lőle az egyiptomiak számára életet je- 
entő Nilus vizét. Nos hát: az assuani 
vizmüvek teljesitő képességéből okul- 
a, feltételezték, hogy Itália a Tana-tó- 
vól kiszakadó Kél-Nilust ugyanilyen 
átakkal bármikor elzárhatja. Akkor 
pedig vége lenne a szudáni sokmillió 
fontot jelentő gyapotültetvényeknek 
Persze a vérző Spanyolország jövendő 
helyzetére és az ottani gazdasági lehe- 
tőségek kiaknázására vonatkozóan is 
megegyeztek Mint már egy előző közle- 
ményünkben jeleztük: Anglia kikötötte, 
hogy a rombadöntött spanyol föld ujjá- 
épitésénél kizárólag angol tőke érvé- 
nyesülhet, Ezenfelül természetesen az 
ottani gazdag higany, cink, pirit, réz 
stb. bányák kiaknázási joga is Angliát 
fogja megilletni. Mindenféle szempont- 
ból roppant jelentőségü tehát az angol- 
olasz egyezmény, de különösképpen és 
London szempontjából leginkább azért 
is, mert az eddig Európában lekötött 
légi és tengeri erőit most már szinte 
maradék nélkül a Távolkeletre vetheti. 
Számol ennek az egyezménynek a kö- 
vetkezményeivel Japán is, mert - mint 
a legujabb hivatalos jelentések közlik 
- Konoye miniszterelnök a tokiói par- 
lament egyik legutóbbi ülésén megle- 
pően engedékeny hurokat pengetett 
Kina és a szovjet felé. Arról van szó 
ugyanis, hogy Japán megváltoztatja 
eddigi magatartását s Kinával szemben 
egészen uj álláspontra helyezkedik 
Vagyis más szóval: a kiegyezés módjait 
keresi Ebből pedig sok mindenre lehet 
következtetni. A többek között arra is, 

hogy a megbékült Kina Japánnal - és 

talán Szovjet-Oroszországgal - közö- 

sen szembefordulna az angol világbi- 

rodalommal... Hitler kancellár római 

utja után mindenesetre ugy Európá- 

ban, mint a Távolkeleten érdekes és 
messzire ható fordulatok várhatók. 

ni 

emn 



...t. il KÉT üzlethelyiségből, 

lálunk hullámosan 6 bavi 

É garancia mellett 150 lejért. 

Carantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. 

mellett. 

2 ŐRA ALATT villanyondo- 

Apostol gyógytár 

Apró Agróhíráctések 
velEzEs 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 

láns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 

karékossági könyvecskére kiszolgálok. 

Eosner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 

114. (V T á491) 

HA mulatni akarsz május egyre, gyere 

a volt Budai vendéglőbe. Strada Gri- 

gorescu 114. (2524) 

1914. akadályozva voltam, boeesáss meg. 
(P 8494) 

areseezaam 

Meókezdődöti 3. 
CsWos úurilány szazezer lejjel és fog 

lalkozással rendelkező házasság ecéljából 
rmegismerkedne harminctól negyven évig 
allásban levő intelligens férfivel. Levelet 
„Komoly" jeligére a Novába. Str. Memo- 
randului 16. ( 8492) 

HÖLGYEK FIGYELMEBE! Leggaran- 
táltabb villany és villanynélküli ondolá- 
lások. Mind első bevezetője és szaktanfolya 
mot végzett külföldön. Müvészies hajfes- 
tés tizennyole árnyalattal, Inocaminnal 
csak nálam eszközölhető. Mussa, Piata 
Unirii 23. (T495) 

KIHRALY JÖZSEF uriszabó üzletét Str. 
N. lorga 2. aló! PIATA UNIRIHI 22. SZ. 

1 EMELET helyezte át. (2452) 

násturon. Értekezni: 
Legiunei Ardelene 3. 

szántók dr. 
Domb felett. 
Alexandru ügyvédnél Cluj, 

két szoba, kony- 
ha, mellékhelyiségek, kert udvarból álló 
ház családi okok miatt olcsón eladó Má- 

Mendelovits, Strada 
Legi (2442) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 
Ciobanu-féle birtoekból, Kerek 

Értekezni dr. Odestianu 
Str. Iuliu Ma- 

niu 24. (2473) 

ÉELETBIZTOSÍTÁSI kötvények, kisebb 
összegüek, jutányos áron eladók. Gim a 
kiadóban. (2503) 

FAGYLALTOS kádat azonnali "megvé- 
telre keresek. Bonboneria Opera. Str. Reg. 
Maria 45. (2517) 

KERESEK megvételre egy leányszoba 
berendezéséhez tiszta butorzatot: ágy, éj- 
jeli szekrény, sifon, mosdó, asztal, nehány 
szék, fogas, stb. - Lehet fehér zománco- 
zott festés, kalotaszegi vagy faragott kivi- 
telü. Cim a kiadóhivatalban. (2529) 

ORION 3 plusz 1 lámpás rádió eladó. 
Megtekinthető 2-4-ig Str. Dragos Voda 8. 
jobbra. (2536) 

PERZSA szövészék eladó. Str. Octavian 
Goga 11. szám, 3 ajtó I. emelet. (2535) 

NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 11, II. 3. (P8469) 

MEGÉLHETÉST biztositó traiik elköl- 
tözés miatt sürgősen bérbe kiadó. Cime- 
ket „Megélhetést biztesitó" jeligére a ki- 
adóba kérek. (2527) 

" .. 
eg 

Reclám árusitás 
edaa 

CREISLER nyitott hengeres autó jó 
állapotban eladó. Értekezni Str. Dragos 
Voda 8, jobbra, 2-4-ig. (2537) 

HAÁZHELY szépen rendezett 300 négy- 
zetméter termő gyümölcsösfákkal, viz, vil- 
lany, minden elfogadható árért sürgősen 
eladó. Str. Gavril Ti on 35. Donath-uttal 
párhuzamos uececa. Tőkebefektetésre első- 
rangu. (2540) 

ADÁS-VÉTEL 

EKSZERERET. fogakat (akár törött ál- 
lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
Allandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 

VAN eladó, beraktározandó butora? Leg 
előnyösebben veszek, eladok mindenféle 
butorokat. Butorraktár, Calea Victoriei 25. 

(2298) 

ÉPÍTRKEZÖK FIGYELMÉBE! Épületbon- 
tásból tégla, cserép, csatorna, üveges és 

tömött ajtók, ablakok, szép Dániel oszlop 
és vaskályhák, főzőkemencék, parkett, desz 
kák, gerendák, vizvezetékkagylók, klozett 
csészék és mindenféle épitési anyagok, ju- 
ányosan eladók. Str. egele 10. (2345) 

Eladó parcellák 
szép fekvésü, lapályos helyen a Sfán- 
tul Gheorghe és Tache lonescu ucca 
negyedben. Viz, villany, járdák. Elő- 
nyös fizetési feltételek. Ügyvédi 
iroda. Cal. Victoriei 45. 

SELYMET, Dejalint, mintás fehérnemü 
batisztot, Tobralkot, vásznat, damasztot, 
zefirt, pongyola és ruhamaradékokat leg- 
olcsóbban vásárolhat Calea Regele Ferdi- 
nond 3. udvarban. (V T 465) 

OCSKA ruhákat veszek, nagy választék- 
ban olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina 
Maria 6. (1063) 

O08SKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
választékban olcsón eladok. igen nagy 

Crünfeld, Str. Regina Maria 14. (2422) 

tlevél és 
vizum nélkül 

meht irancia és 

ansol 
cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 
részletfizetésre. í 

é 

í 
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vállalat, Str. 
18-25. 

cipőkereskedelmi 
Memorandului 25. Tel.: 

VASVAZAÁS szanetli szép kivitelbpen el- 
adó. Str. Regele Carol II. 11. (2468) 

RECAMIER sötétitett barna vitrines el- 
adó. Str. Memorandului 21. (8512) 

ELSŐRENDÜ gyártmányu „Pax pénz- 
szekrény jutányosan eladó. Cim a kiadó- 
ban. (P 8490) 
SELYEMHAÁRISNYAKAT félárban, sző- 

nyegeket olcsón csak F. David-ucca 10. 
szám alatt vásárolhat. (2 8493) 

ELADÓ uj modern festett kombinált 
szoba és kemeplet konyha berendezés. Str. 
Márásesti 55. (2554) 

KISEBB füszer berendezés, fiókok üveg 
gmbosok olcsón eladó. Str. Decebal 51. 
Noszimnál. (2553, 

SÜRGÖSEN eladó három házhely egybe 
is, á 45.000 lei, a legszebb villanegyedben, 
Sir. Márzescu és egy szép gyümölecsös kert 
Békásban olcsó árban 65 m. fronttal. Ér- 
deklődni Str. Amos Fráncu 9. 2555) 

ELADÓŐ gyönyörü kivitelü diógyökér 
teleháló és egy antik ebédlőkredene. Str. 
Paris 62. (2551) 

KERTES családi komfortos 3 szebás la- 
kást vennék készpénzben. Cimeket Kovács 
M., Cluj, Str. Avram lancu 18. Dodge 

garázs. (2552) 

ELADÓŐ házhely a Str. Inginer Poczy 3. 
sz. alatt (Házsongárd). Értekezni lehet a 
botanikus kertben Lupnál. (2559) 

MARVÁNYLAP fekete eladó. 144x58 em. 
Cal. Decebal 41. (2560) 

ELADÓŐ házhely Str. Plevnei 31. (Bul- 
gária). (2499) 
EGY női és férfi fodrászüzlet betegség 

miatt eladó, forgalmas helyen. Cim a ki- 
adóban. (2510) 

CSELEÉDÁGY használt és két darab 
nagy üvegajtó olcsón eladók. Somes áru- 
ház, főposta baloldalán. (2514) 

BODEGÁT, vendéglőt vagy üzletet át- 
venne középkoru ügyes házaspár helyben 
vagy vidéken 30-460 ezer leivel. Leveleket 
Müller József cimén a „Jóestét!" kiadóba. 

2518) 
SÜRGÖSEN eladó faház. Str. Macavei 

41. (28373) 

ELADÓ házastelek és gyümölcsös. Ér- 
tekezni Gelenia Breaza 30. (25838) 

HAÁZ nagy telekkel (Str. Lucaciu No 9.) 
255.000 leiért eladó. Értekezni Cal. Reg. 
Ferdinand 88. üzletben ((2543) 

AUTŐ Chrysler márkáju kifogástalan 
állapotban 45.000 leilért eladó. Értekezni 
Cal. Regele Ferdinánd No 88. üzletben. 
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HORDŐK, fa és vas, különböző nagy- 

ságban eladók. Értekezni Cal. Regele Fer- 
dinand 88. üzletbe. (2545) 

ELADÓ vagy kiadó a tekintőn 21 hold 
szénafü. Ciuca, Cal. Reg. Carol II. 47. 

(2546) 

ELADÓ egy gyermek sort kocsi. Piata 
Uniri 10 Támplárie (2549) 

ELADÓK jól jövedelmező házak, Bra- 
(8509) tianu 37. ajtó 3. 

l 
aia étn bay 

ELADÓŐ kettő darab 8 szárnyas modern 
redőny szekrényes ablak. Cal. Mareehal 
Eoch 91. Dimotftac henál. (2530) 

KÖTÉEL és zsineg készitő üzemhez szük- 
séges fonókerekek, gerebenek, gombolyitó 
gép és minden szerszámféle, továbbá ken- 
der, eladók. Lev eleket „Kötél" jeligére 

kiadóba 
EGY rövid bécsi mechanikáju zongora 

eladó. Str. Memorandului 10. III. Hevesy 

Piroska zongoramüvésznőnél. Megtekint-lri 

hető d. e. 12-2, d. u. 7--9 óra között. (T544 

EPÜLETBŐL kikerült bontást a Calea 
Regele Carol II. 85. alá fuvarozva megfize 
tünk. Telefon: 27-77. (2310) 

rTÖRŐ VASMOZSARAT nagyméretüt 
megvételre keresünk. Triumf S. A. Cal. 
Dorobantilor 118. CFR garage moögött. 

(P8451) 

ELADÓŐ modern diófa fotel, 6 szék, 2 
karosszék, ovális kihuzható asztal. Strada 
Avram lancu ". (P8471) 

ZONGORA pDérbeadó. Képek eladók d. 
u 5-6-ig, Str. Filipescu 1. I. emelet balra. 

(P8478) 

OLCSsSŐ pédlő, székek, konyha- 
kredene, eálgy és Pecebal 52. szám, 
hátul az udvarban. (2432) 

tartalmas divatlap 200 lej plusz portó. Meg 
rendelhető Librária erünfeld Brasov. 

(V 1051) 
HAÁZHELYEK, parecellázva, eladók. Str. 

Take lenescu és Str. fIuliu Cesar sarok. 
(1731) 

PARCELLÁK százezertől, viz, villany, 
járdával klinikák közelében eladók. Str. 
Hasdau 59. (1841) 

JOKARBAN levő zongora eladó. Str. 
Vasile Eupu 7. (pes26) 

sTELA 

(VT 559) 

CIPÉSZEK figyelmébe. 1938. évre száló 

sárnap, Str. Marechal Foch 127. 
KERESEK megbizható, be 

herautósotfőrt. Ajánlatok 

fölésével. 
" 

KÜLÖNFÉLÉK 
UJ ÜZEM. Május 2-án megnyitom Ba- 

ritiu 8. szám ezüstmüves mühelyemet. á 
eák, szervizek, disztárgyak megrendelésre, 

javitásokat jutányosan készit Adalbert Fa- 
zekas, ezüstmüves mester. (2140) 

GYÜMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZő 
gépeket 1-30 Hiterig, legujabb Keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron 1 zit 
deklődőknek bemutat: , Ch 
Stefan cel Mare 17-18. Tel: er r a 
LEITNER Radio-laboratórium átköltő- 

zött Str. Gh, Baritiu 8. (B 8487) 
PERZSA szőnyegjavitást vállalok. Piata 

Unirii 13, ajtó 22. (2497) 
NÉMET nyelvet biztos s errel, akadé- 

miai és egyeteni anyagot is 1it Szé 
né. Str. Iuliu Maniu 4, . emelet, a 

ozcs ebédet és vegetárius 
kaphatunk a Str. M ssaryk 3. mu Láp-u ebe as 3. számu ál 

HÖLGYEK rávermese 
Diáklányoknak kedvezmény. Speciál aj- 
festés, vas-, vizondolálás. Ha tartós ondo- 
lálást akar, keresse fel üzletemet bizalom- 
mal. Kétmárkás géppel dolgozom. Külföl- 
di anyagokkal. Redukált árak. Papp férfi 
és női fodrász. Cal. Regele Ferdinand 31. 

TEXTI és rövidáru üzlel cluj 
vásron és mda- pontjának egyik legforgalmasabb uccá- irá 

árun áran ján, jól bevezetve, tökehiány miatt társat 
keres, vagy eladó. Cim a kiadóban. 315) sz 

TöPOLYA háló, mindenféle butorok ol- FIGYELEM! A pivalyré i csorda lege- tőt 
ecsón eladók. Decebal. 3. Veszek használt lőre a mai naptól minden d. u. iratkozni öl 
butort (8130) lehet. Id. Csikynél, Str. Ciocárliei 13. alatt. föl 
AKIK magánházat, bérházat vagy bár- (2414) 

milyen ingatlant, elaan enni, akarnak mnu 
fe duljana zalomma epovics irodá- 
hoz, Str. Dacia 4. (2459) i 24 vél 

SZEP félfedelü városi hintó egész uj 
karban olcsón eladó. Cal, Regele Ferdi-:]J i it 
nand 104. ! 2470) KIADó LAKAS fér 
FIGYELEM! A maradékos Sámuelhez 

selyem tusszer, selyen, areken tobralko, ksf kiadó Sr Doinei 4. Aa810) 1 

Keztek. Piké ss különi 16z6 maradékok é raDó üzlethelyiségek. str. e al 

uun elesén eladó KIADÓ 2 szoba, konyha, komfortos, par s0. 
: kettes, frissen festve. Avrám Jancu 30. sz. 50 

ALLAÁST KERES : t20055 
FÜSZER és vaskereskedő segéd azon- AZONNAL kiadó rendelőnek, irodának 

nali vagy 1-ére állást keres. Cim a kiadó- is kiválóan alkalmas három szoba stb. P. tu 
ban. (2558) Unirii 21. (24200) 

INTELLIGENS nő házvezetőnői, vagy KIADÓ 2 szeba, konyha mellekhelyi- 
gyermekek mellett szerény igényekkel al- séggel. És 1 szoba, konyha Str. Reg 8s3 
kalmazást keres. Cimeket „Lelkiismeretes" Int. Ne. 4. (2438) C 

jeligére a kiadóba kérek. GV2419 UZLETHELYISÉG azonnal kiadó. Cal sz 
Regele Ferdinand 37. „Minerva'. (2428) 

ALLAÁST KAPHAT 
IZRAELITA nőt háztartásom vezetésére 

keresek. Ideal kalapszalon, Cal. Regele 
Ferdinand 8. (T 558) 

HÖLGYFODRÁSZSEGÉDET azonnaili he 
lépésre keresek (nőt, vagy férfit). Cimeket 

„Hölgyfodrász" jeligére a kiadóba kérünk. 
(1567) 

IDOSEBE magános ur kitünően főző, 
jó ajánlatokkal rendelkező középkeru ház- 
vezetőnőt keres. Csak kalandszámitás nél- 
küli komoly nők jelentkezzenek. Strada 
Regele Carol II. 11. (2467) 

BÜFFÉBE felveszek Kiszols zálásra fiatal 
asszonyt, vagy leányt. Calea egele Carol 

Ii. 13.. sarok. (2505) 

KELMEFESTŐ és tisztitésegéd azonnal 
állást kaphat. Ertekezni: Gal. Marechal 
Foch 112., délután 4-10- Hg. (2507) 
KETEVES gyermekhez jobp leányt fel- 

veszek azonnal. Cim a kiadóban. (2516) 

KIFUTÓFIUT keresünk Hercules-cég. 
Cal. Regele Ferdinand 18. (T 555) 

MOSŐNÖT, takaritónőt, szoebalányt fel- 
veszünk. Cim a kiadóban. (r 557) 

PEKSEGBE románul tudó kenyér ki- 
hordót keresek. Str. Márásesti 15. (P 8495) 

KIFUTÓ fiut keres az Emke drogeria. 
(P 8497) 

KUÜLÖNBEJÁRATU elegánsan putere- 
zott, abszolut tiszta uccai szoba kiadó má- 
jus 1-ére. Piata Carolina 1., kapu alatt hal 
ra 2-ik ajtó. 2518) 
KIADÓ azonnalra szoba, konyhából állóó 

lakás Cal. Regele Carol II. 46. alatt (2471) 

KIADÓ május i-ére 1 szoba, konyha. 
Str. Prof. Marinescu 58. (8440) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba havi 400 lejért 
azonnal kiadó. Cal. Regele Carol II. 88-a 

ktatdtan 
KÉT urileány családnál teljes ellátást 
kap. Str. Rudeanu 10. (250 4) 

KERTES villában egy szoba, konyh 
mellékhelyiségekkel kiadó azonmal Str. 
Grigeresen 52. (z2A08) 
ELEGANSAN butorozott különbejáratu 
szoba légfütéssel, fürdőszoba hasznalatta 
azonnalra kiadó. Cim a kiadóban. 

BUTOROZATLAN szoba St Elisabet 
13 szám alatt kertes villában kiadó. Érte- 
kezni ugyarott Hirseh Gyulánál. 819 

KÜLÖNBEJÁRATU nagy szoba fü 
szobával kiadó. Str. Baritiu 22. (25 

KÉTTAGU uricsaládl keres május 15- 
ére vagy előbb is énállóan és jól főző 
mindenest, aki a háztartást teljesen el- 
észi. Független, jó bizonyitványu nők 

jelentkezzenek bármikor Calea Regele 
Carol II. 62. (P 8511) 

, fiz 5 felvétetik. Papp 
teg. Ferdinand 13. (2548) 

kisze IGAL Ö vagy tanuló leány felvé- 
tetik Urania áruház. Uránia palota. (25313) 

EGY különbejáratu napos uccai sz 
kiadó, Str. Fántánelei 54. Pop. (2 

BUTOROZOTT szoba kertes villá 
azonnal kiadó. Str. Rosetti 10. (2494) 

KIADÓ 2 szoba konyha azonnal. Str. 
Goldis 12. 2536) 

KIADÓ május 1-től szoba, konyha. Meg- 
tekinthető d. e. 10-2-ig. Str. Biserici e 
Rom. 5. 



CLUJ.) A rotációs dübörög, a tele- 
fon berreg, egy méltatlankodó egyén 
Kiabál, hogy irjuk meg, hogy ő nem 
azonos azzal a Nagy Istvánnal, akit egy 
szál fehérnemüben halásztak ki főnöke 
feleségének szekrényéből, az egyik mun 
katárs szinházjegyért zokog, a nyom- 
dából kéziratot kérnek, a korrekturát 
át kell nézni, delegáció jelentkezik, 
hogy irjuk meg az ő uccájukban mert 
nem fektetik le a vizvezetéket, töpö- 
rödött anyóka segitségért könyörög: 
mindez egy pillanat alatt. Ilyen körül- 
mények között igazán nem csoda, ha 

a szerkesztőnek, vagy a buzgón körmölő 
munkatársnak nincs elég türelme arra, 

11) hogy figyelmesen átnézze amit ir. Néha 
egy óra leforgása alatt ki kell futni 
egy eseményhez, be kell rohanni vele 
megtudva azt, hogy ki volt az áldozat, 
mi volt a kedvenc virágja és mit ebé- 
delt tegnapelőtt és hogy nyakkendőjét 
kedden, vaágy szerdán váltotta-e utoljá- 
ra. Ilyenker elcsuszik a cimben, vagy 
a szövegben egy-egy hiba, hagy aztán 
másnap a többi lapoknál kaján pofá- 
val vágja ki a hirt, vagy a cikket a 
rosszmáju kolléga és ragassza fel arra a 
táblára, amely felett ott feketéllik a fel- 
irás: Szégyeld magad! 
Utána jártunk és szerkesztőségről- 

szerkesztőségre vándorolva összegyüj- 
töttünk néhány ilyen csodabogarat. A 
fölé irott megjegyzésekkel adjuk őket: ! ; ] 

iziológiai rejtély: A lefejezett kom- 
munistavezér szilárd léptekkel ment a 

Ebbáől sem lesz kapitány: A csalódott 
érfi őrnagyi rangban agyonlőtte magát. 

2 Nana, kis hamis: Mozdulatlan hullák 

a Ma- 4 kut fenekén. 

30 s sovtól Budapestigg 
(2005 , 

dának Az engedetlen gyermek: Meghalt apja ab p tudta nélkül 

khelyi- Ballépés: Lift helyett a halálba lépett. 
eg. a3 
438) Tömegtemetés Szerbiában: Sándor 
6. Cal szerb királyt töbszázezer ember kisé- 
(24g8) retében temették el. 
uters- 
ló máa- Ritka természeti tünemény: a vidéken 
att bal végigvonuló szökőár következtében le- 
2518 égett 150 ház. 
ól állóóóóó 

2471) A durranó kötél: Felakasztotta magát 
egy hetvenéves öregember. A lövések 
zajára besiettek a szomszédok. 

Öszinte törvényszéki vallomás: Az 
egyik fia harmincéves, a másik szintén 
ötven. 

Az elegáns bolondok háza: A sigheti 
elmegyégyintézet az ország legjobb meg 
jelenésü ilynemü intézete 

Ez aztán következetesség: Osegezi elő- 

2 szép, 

jó, olcsó 
finom és tartós paplan, törül- 
köző, férfi és női tehérnemü- 
anyagok nagy választékban 

MAGAZIN DE PLAPOME 
cAL REG. FERDINAND 

az udvarban. 

l 

késziteni gyermekéről, jóformán abban 

Trávöngyilkosság: Öngyilkos lett Bras 

ja korgó gyomrát, 

meg a el 

adta, hogy a betörést teljesen ittas álla- 
potban követte el és azóta teljes mér- 
tékben kártalanitotta a meglopott keres 
kedőt Miután a vádlott megbüntetését 
a károsult nem kérte, a törvényszék 
Csegezit hathónapi elzárásra itélte. 

Szerelem a siron tul: Megállapitották, 
hogy a tettes Csirkó György, a halott 
nő pedig Dinu Florica, akik között 
szerelem fejlődött ki. 

. 

Fő a k. p.: Készpénzhamisitó bandát 
leplezett le a devai rendőrség. 

Film 16 éven felüliek részére: A hol- 
and trónörökösnő férje mezgóképet akar 

a pilanatban, amkor megszületik. 

nönek házasságot igért a törvényszéki 
teremben lelőtt Urlateanu. 

Már a villák is: Eladó egy sémi villa, 
amely áll két szoba, konyhából, a mel- 
léképületekkel 

Stefanidesz karnagy énekesnő lett: 
Városunkban igen kellemes feltünést 
keltett, hogy Stefanidesz Károly kar- 
nagy, jelenlegi párisi dizőz lánya igen 
szép sikerrel szerepelt kétszer egymás- 
után a televiziós rádióban. 

. 

Ez alapos helyreigazitás: Nem felel 
meg a valóságnak, hogy én a Rollinger 
malomnál zsebembe dugoett késsel fe- 

, ameéynek éesezetk eiásla Öse 3jéee 
kontrolorral szemben, 
Ignácné, 

lók elvonulását az összes jelenlevők le- 
vett fővel fogadták. 

fogja megszállni Nankingot. Naná, mert 
zokogni fognak... 

A halott, mint házasságszédelgő; Több 

Özvegy Jéger 

Nagy fejveszettség a parádén: A zász- 

A japán haderő nagy lelkesedéssel 

Akinek kevesebb van egy kerékkel: 
Bicikli háromkerekü gyermekeknek 

eladó. 
* 

Féllába a kengyelben, féllába a sir- 
ban: A rablók körülkeritették a házat, 
mire Varga János 75 éves édesanyija ki- 

szökött a házból, lóra pattant és a csend 
őrökhöz nyargalt. 
Hol itt az arány: lá csemete miatt 24 

méteres kutba vetette magát egy gaz- 

dálkodó 

Aki már a polyában is iró velt: Teg- 
nap ünnepelték meg Kóbor Tamás szü- 
letésének és iról müködésének hetven- 

éves évfordulóját... 

Ezzel be is fejezzük a felsorelást, 

amely nem részletes és nem tökéletes. 
Ha mindazokat az elirásokat, amiket 
kedves kollégáink és igen sokszor jóma- 

gunk is elkövetünk kinyomtatnék, ke- 

vés volna egy 12 kötetes lexikon. Mi 

mindössze megóvtunk néhányat az enyé 
szettől, egy csokorra valót szedtünk 
össze belőlük. Derüljenek Önök is. Mi 

Bu DAb rsn A 

NEMZETKÖZI VASAR 
50 "-os utazási kedvezmény 

A CFR vonalain 
csak a visszautazásra IV. 29-től 
V. 19-ig, ha a felutazás IV. 19 
V. 9 között történt.t 

A MÁV vonalain 
Budapestre IV. 19-től V. 9-ig, visz 
szafelé IV. 29-től V. 19-ig. 

Visummentes határátlépés. 

Vásárigazolvány egyenként 120 leiért 
kapható az Európa utazási Iroda és a 
WagonsLits-Cook irodaösszes fiokjainál 

lósággal égett a kiváncsiságtól, hogy: 
vajjen, hogyan fest ki a „leendője. 
Epedve várta a boldog pillanatot. Az- 
után a vasárhap estének, amikor véres- 
re kiborotvált arccal a mozi felé igye- 
kezett társa kiséretében, ugy örült már 
előre, akárcsak hétfőn reggel a borbé- 

lyok a pénznek. 
Tavaszi meleg szél lipegett az uccán 

A fiatalember levett kalappal sétált fel 
s alá a mozi előtt. Játszott a szél a hosz- 
szu hajával. Vasárnapi szép ruhás sé- 
tálók tarkállottak el mellette. Lányvok 
égőszemüek, csinosak De rajta most alá 

zatos szomoruság vett erőt, És ez kivert 
belőle minden jókedvet. 

- Miért ilyen kétségeskedő? - kér- 

dezte mérgesen a nyugdijas. 

- Nem tudom,. Olvan rossz előérze- 

tem van! 
Fenét - legyintett a vasutas - 

nyegető állást foglaltam vo 

DONAC é (Gener al Mo- tors Produc! 

eleget röhögtünk rajtuk... 

SIIYR 
CIIDoIN 

Ardeali vezérképviselet: 

0 

maga olvan, mint 
asz- 

A 

T E0N k 
INENA 

enschci 

- Magának meg kell nősülnie - biz- 

ijatal kereskedősegédet jóindu- 

latu nyugdijas vasutas szomszédja, egy 
sétatéri padon ülve és sok mindenről 

tárgyalva. - azért ilyen életunt, mert 
nincs nyugodt otthona. 

A fiatalember lelkébe belebugtak a 
szavak, mint az ünnepi orgona. Feje 

mellére bukott és ült bánatosan, gyáva, 

szinte gyermekes remegéssel. 

Hát kit vegyek feleségül? Hiszen 
jegyben voltam már eggyel, de az anyja 

egyébről sem beszélt egész este. ami- 

kor náluk voltam, mint arról, hogy ke- 
vés a fizetésem és folyton aziránt ér- 
deklődött, hogy vajjon esküvő után 

mennyi fizetésemelést fogok kapni a gaz 

dámtól? Végre s meguntam és etthagy- 
tam őket 
Az öreg nyugdijas homloka bőrét sürü 

ráncokba venta: 
= Ne olyan leányt keressen, akinek 

az anyja és két munkakerülő fivére a 

maga fiztésének kilátásával vigasztal- 

hanem olyat. aki 
munkájával szintén hozzájárulna a ház- 

tartáshoz. Bizza csak rám a sorsát. Én 

smerek egy ilyen ügyes - és ami a fő 

- tisztességes, szorgalmas szép leányt. 

Jól keres. No meg azután igy maga is 
le fog mondani arról a sok fene cigaret- 

táról és kávéházi életről s akkor szépen 

kijönnek a keresetből. 

tatta a f 

a 
INo. 3] A teljesen árva kereskedősegéd köz- 

ben mindegyre simogatta a haját, ciga- 

A peches fiatale 

Tip. 1938. 

rettája pedig háromszor is kialudt. Iz- 

gatott volt Citerált a térde 
- Elhagyjam a cigarettát - mondta 

önmaga elé, ajkát lebiravesztve, ez a 
rendkivül szenvedélyes dohányos fiatal 
ember, akit háromszor szállitottak be a 
mentők a klinikára nikotinmérgezésse' 
- érdemes volna egy nőért? 

A másik vidáman rávágta: 

- Persze, hogy érdemes. 

Arrább egy másik padon szerelmespár 
ült. Egy altiszt velt valami szakácsnő- 
félével. Erősen átfogták egymást. Hal- 
lotta csókjaik hosszü, euppogó trillájá- 

ját és egészen zavarba jött. Érezte, 

hogy belepirul. 

= Sszerelem, gondolta - mindenütt 

csak szerelem Bersze! Hiszen szerelem 

az élet. 
Majd a mellette ülő és a csillagok 

kandi fényében gvönyörködő öreg szom 
szédja felé fordult. 

= Rendben van! Meg fegek nősülni. 

Mikor mutat be annak a leánynak? Ter 

mészetesen csak abban az esetben. ha: 

kifogástalan urileány. 
Garantálom! Már ahogy a felesé- 

gem elmeséli.. 
Abban állapodtak meg, hogy a követ- 

kező vasárnabon este az egyik mozgó- 

szinház csarnokában csak ugy történe- 

tesen találkoznak - és akkor bemu- 

tatja 

Memoran 

A nősüni vágyó kereskedőseséd va- 

CLUJ, 
dului 24. Telefon: 14-46 

szonvok... No, most jönnek... 

- Hel? 

Ott van ni, mellette jön az anvia. 

A kereskedősegeéd arca hara 

lett, mint a susaras ég. ha telhő sz 

kik rá. A következő pillanatban pedig 

olyan „citromos" képet vágott, mintha 

gyomorrontás fogta volna el. 

- Forduljunk csak vissza - mondot- 

ta halk hangon - hiszen ezt jól isme- 

rem Hát ilyet szemelt ki On a felesé- 

gemnek? - folytatta szemrehányó 
han- 

gon 

- Honnan ismeri? 

- Az egyik óvári találkahelyről.. 

gosabb 

miért - hebegte az öreg. 

Pap János 

Rooseveltné érdekes nyilatkozata. 

Rooseveltnét megkérdezte a napokban 

egy ujságirónő: „Ha Roosevelt el- 

nök ur diktátor lesz, vajjon visszakül- 

di-e önt a konyhába, hogy csak egyszerü 

házias asszony legyen, semmi más? 

Mrs Roosevelt komolyan és gondolko- 

zás nélkül igy válaszolt a kérdésre: „Az 

egyik feltevés éppen olyan valószinüt- 

len, mint a másik A diktaturákat nem 

egyének kreálják, hanem az egész nép 

és én azt hiszem, a mi népünk nem 

olyan fajta, aki diktátorra vágynék. 
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EXCURSIA ROMANEASCA 
autorizatá ONT. 13.140-938. a 
következő menetrendről értesit: 

Indulás Clujról Bucurestibe: 

Hétfőn, május 2-án. 
Szerdán, május 4-én. 
Kedden, május 10-én. 

Bucurestiben 2-3 napi tartózko- 
dás. Helyek az indulás előtt 24 

órával foglalhatók le. 

Külön párnázott kocsik, rezer « 
vált helyekkel. A jegy ára sze- 
mélyenként oda és vissza 790 lej, a 

beleértve a tichetet is. Str. T. G. 
Masaryk No. 7. Telefon 2113. 

földi tüzck 
ési tűzek 

- Jánosy Jakab verses könyve. - 

Jánosy Jakab a ma költője. Benne él 
a dolgok forgatagában Látja, hallja, 
tudja, igen sokszor át is éli a fekete va- 
lóságokat. Lelke irtózva borzong, aj- 
kán sikongva tör fel az iszonyat... De 

a feltörő szavak csak darabosan illesz- 
kednek egymáshoz. A külső formát je- 
lentő hullámzó lüktetés, a rimek csilin- 
gelő muzsikája néha kezdetleges. És 
mégis: amit mond, egy ihletett költő lel 
kéből fakad. Pedig harcizajtól hangos 
korunk nem kedvez a lirai müfajnak. 

Mert mi a lirai vers? Gyöngéd, finom 
érzelmek vetülete. A tuláradó lélek ne- 
mes tartalma kicsordul és szavakká kris 
tályosodik. Ime, igy születik meg a 
vers. Az már formakészség dolga, más 
szóval mesterségbeli rész, hogy a költő 
miképpen csiszolja és illesztgeti egymás 
mellé az érzelemszülte szavakat. Ámde 
a formakészséget bárki megtanulhatja. 

Csakhogy a ritmus és a rim még távol- 
ról sem teszik a verset.. Szinét, szép- 
ségét, lényegét az a bizonyos - tulaj- 
donképpen megnevezhetetlen - valami 
adja, ami ott parázslik, vagy lángol a 

mondják, hogy a Muzsák homlokon csó- 
. Tudjuk, hogy háboru 

hivatott költő lelke legmélyén. 

kolták őket. 
idején elhallgatnak a Muzsák és most 
különösképen háboru dul a kerek föl- 
dön mindenütt. Elfogultságok fülledt lég 
köre terjeng és kavarog körülöttünk, 

felettünk és alattunk... A gyöngéd, ne- 
mesveretü szavak zenéjét nem hallják 
meg a gyülölet harsány himnuszaihozi 
szokott fülek... De éppen az a bélyege 
az elhivatott költőnek, hogy akarva - 
akaratlanul hangot kell adnia a lelkét 
elárasztó és szivét szorongató s felsebző 

érzelmeknek. Nem tehet róla: énekelnie 
kell. Néha a vigság hangjain, de sok- 
szor a keserüség és fájdalom gyötrel-- 

mes zsolozsmáit zengve Jánosy Jakab 
a keserü költők közé tartozik. A fájda- 
lom és panasz hangjait zengi, Még kez- 

detlegesen, de a lélek legmélyéből fa- 
kadó érzéssel. Ez az erénye feledteti 

egyébként versei külső formájának da- 

rabosságát és kiforratlanságát. Mindent 

összevéve: Jánosy könyvét feltétlenül 
érdemes elolvasni. 

(h. i.) 

viselő Henderson volt angol 
miniszter, a nemzetközi leszerelési bizot 

VII. évfolyam, 1938. Mágyus 

Henderson josiata 
A napokban a magyar fővárosban 
járt Hendersan angol munkáspárti kép- 

külügy- 

ság egykori elnökének fia. Olyan csa- 
ládból származik tehát, amely őszintén 
és sokat fáradozott a világ 
lelki megbékéléséért és ha nem tudott 
nagyobb sikereket elérni, az nem egé- 

népeinek 

szen rajta, hanem sokkal inkább a kö- 
rülményeken mulott Henderson Arthur 
a nagy munkáspárti vezér, képviselő- 
fia, aki Magyarországon tárgyalásokat 
folytatott vezető jolitikusokkal abból a 
célból, hogy a dunamenti népek közötti 
ellentétek kérdésében megbékélést hoz- 

zon létre, Budapestről Prágába és más 
közép- és keleteurópai fővárosokba is 
ellátogat hasonló célzattal. Apja mun- 
kájához és tevékenységéhez hiven foly- 
tatja ő is pacifista jellegü tevékenysé- 
gét. Már ez a tény egymagában véve 
elegendő volna arra, hogy világszerte 
felfigyeljenek Henderson Arthur utjára. 
De sokkal fokozottabb figyelem illeti 
meg az angol képviselőnek azt a nyi- 
latkozatát. amelyet a budapesti sajtónak 
tett. Ebben többek közt ezeket mon- 
dotta: „Pusztulás fenyegeti Euróvnát, ha 
háboruba rohan, mert nem hiszem, hogy 
a mai civilizáció át tudna élni még egy 
ujabb világháborut. Ugy látom, hogy 
maga az emberiség nem akar háborut és 
ha ennek ellenére mégis kitörne, ez 
csak a kormányok hibájának eredmé- 
nye volna." 

Megállapitás és jóslat egyben ez a 
nyilatkozat. Tulajdonképpen köztudott 
tényeknek a megállapitása és azok alap 
ján olyan elkomoritó és elszomoritó jö- 
vendőnek a megfestése, amely talán 
eszmélésre birhatja a világot Mert ta- 
gadhatatlan, hogy az eberiség nem akar 
és nem is akarhat háborut. Legalább is 
ép ezzel nem akarhat. Egy negyedszá- 
zad előtti világháboru borzalmas képei 
lehetnek itt számára a legkijózanitóbb 
mementók, minden háborus láz és őrült- 
ség közepette. Amiként azt is tudhatja 
a világ népe, hogy a háboru győztes és 
legyőzőtt yelte és vesztes számára 

Asszonyom! ! 
A modern technika 
villamos háztartási 

legcsodásabb 
készülékeit 

egyaránt elképzelhetetlen méretü vér- 
adót, pusztulást, anyagi, szellemi, er- 
kölcsi fizetséget jelent. Olyan számlát, 
amelynél se az adós, se a hitelező nem 
ujjonghatnak, a kifizetéskor. Sőt, ha 
igazságosak, elborult arccal, szemlesütve 
állhatnak csak egymás előtt A szégyen- 
kezés és fájdalom keserü érzéseivel. 
De bizonyos az is, hogy Európát való- 

ban pusztulás veszedelme fenyegeti, ha 
háboruba rohan, hiszen a mai és alap- 
jaiban amugy is rengő civilizáció alig- 
ha tudna átélni egy ujabb világégést, 
Egy olyan szörnyü kataklizmában me- 
lyet egy esetleges ujabb világháboru je- 
lentene az emberiség számára, a lélek- 
nek, szellemnek, erkölcsnek minden ja- 
va értéke pusztulásba menne. Mükin- 
csek, emlékek, a civilizáció diadalmas 
alkotásai semmisülnének meg világ- 
szerte, ugy mint most Spanyolországban 
és ezeket a megsemmisült értékeket töb- és 
bé hamvaikból feltámasztani nem lehet. 
Aztán hol van még az az elképesztő 
nagy emberveszteség, amely a negyed- 
század előtti világháboruban mintegy 
20 millió életet követelt áldozatul, a 
rokkantak, megnyomorodottak, az apa 
és családfő nélkül maradt családok, öz- 
vegyek és árvák millióiról nem is be- 
szélve. Olyan egyetemes csapást jelen- 
tene egy ujabb világégés minden vonat- 
kozásban, amelynek rettentő sebeit ta- 
lán évszázadokig nem tudná kiheverni 
a világ és amelynek nyomán a világ- 
nézetek mai félelmetes harca a legpo- 
kolibb alakjában forradalmak, általá- 
nos felfordulások formájában jelentkez- 
nék. Nem Cassandra-jóslat tehát a Hen 
dersoné, amelyet csak a sötéten látó kép 
zelet vetit a világ elé, hanem ijesztő, 

szinte lelkileg és testileg egyaránt ujra 

csak kitapintható valóság. Olyan való- 
ság, amely ha most nem eszméletet fel 
mindenkit a tespedtségből, vagy a há- 

borus őrjöngésből, ugy az emberiség és 

a világmindenség tényleg meg is érde- 

melné a maguk legszörnyübb és leg- 

rettentőbb sorsát: végzetének betelje- 

sülését 
(t.) 

mutatja be Önnek a 

Sotelectric 
Rádiók, csillárok és szerelési anya- 
gok nagy választékban raktáron. 

dVestingehocuse meghóditotta a világ npiacát 
technikai vivmányaink csodás tökéletességével. - Ne mulassza el tehát 

WESTINGHOUS háztartását 

Munkás-Mozgó 
Szombat és 

vasárnap 3, 6 és 9 Két nagy film. 
Egy helyár. 

A ftokzatos x 27 
Háborus kémdráma. Fősz.: Mar- 

lene Dietrich és Mc. Laglen. 

Város 

törvényeknélkül 
Bünügyi dráma. Fősz.:: Edward 
Robinson és Miriam Hopkins. 

(NEWYORK.) Néhány nappal ezelőtt 
bejárta a világsajtót a hir Andrew Car- 
negie-Whitfield milliomos eltünéséről. 
A fiatalember Carnegienek, a hires gyá 
rosnak az unokaöccse és eltünését a fe- 

lesége jelentette be a rendőrségen. Az 

asszony vallomása szerint a fiatal mil- 

lomos saját repülőgépén indult el a 

Newyork melletti Garden Cityből azzal, 

hogy rövid kirándulást tesz és azóta 

nem tért vissza. A rendőrség nagy ap- 

parátussal folytatta a nyomozást, de ed- 

dig sem a milliomost, sem pedig a re- 

pülőgépet nem tudták megtalálni. 

Most azután kiderült, hogy Andrew 

Carnegie-Whitfield nem szerencsétlen- 

ség áldozata lett, hanem valószinüleg 

öngyilkosságot követett el. Felesége, 

Elisabeth Whitfield ismét megjelent a 

rendőrségen és bejelentette, hogy első 

vallomásával megtévesztette a hatósá- 
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villamos készülékekkel felszerelni. 

3el akarta áldozni magát, 
mert féltette a férje 

gokat, mert tudja, hogy férje öngyilkos 
sági tervekkel foglalkozott. A fiatal mil- 
liomos eltünése előtti estén összeveszett 
felségével, akinek bejelentette, hogy 
öngyilkos lesz. Az asszony vallomását 
megerősitette annak a szállodának a 
portása is, ahol a milliomos felesége la- 
kott. A portás kihallgatta a házaspár 
telefonbeszélgetését, amelynek során 
Andrew Carnegie-Whitfield bejelentet- 
te feleségének, hogy végrehajtja öngyil- 
kossági szándékát. 

A rendőrség feltevése szerint az el- 
keseredett milliomos repülőgépen a 
nyilt tenger fölé repült és azután a re- 
pülőgépből a tengerbe ugrott. A gaz- 
dátlanul maradt repülőgép szintén a 
tengerbe zuhant és ez az oka annak, 
hogy eddig sem a gépnek, sem utasá- 
nak nem akadtak nyomára. 

a.. 

Irta: O. WOOD 

- Megfurtuk a csónakokat, mert a 
kedves barátaik el akartak mei ekülni. 
James Farrier végigrohant a fedélze- 

ten a kajütök felé; néhány golyó fütyül. S 
ve csapott le körülötte és haragosan 
szilánkolta a kátrányozott deszkákat. 
,Két ugrással lent termett a lépcsőn 
és berugta az első kabin ajtaját. Az üres 
volt A második is, a harmadik és ne- 
gyedik szintén. 

Mrs. Gambling és Craddle eltüntek. 
A lába alatt, a padló alól azonban. 

mintha halk nyöszörgést hallott volna 
Visszarohant a fedélzetre s amennyi- 

re lehetett, bujkálva megközelitette a 
kazánház lejáratát. 
A gépek mellett egy lélek sem ür 

tózkodott; az egyik kazán ajtaja nyitva 
állt s a tüz vörösen parázsló, kisértetite 
fénnyel világitotta meg a helyiséget. 
Különös, kesernyés szag ütötte mej 

az orrát. 
Érezte, hogy elsápadt és lábai re- 

megni kezdenek 
- Meggyulladt a szén... - mormo at 
ta s nekiesett a szénraktár ajtajána 
Zárva volt, belülről azonban h. 

nyöszörgés felelt a zajra. 
A vadász nem sokat gondolkazott fel 

kapott egy heverő, sulyos kalapác 
egyetlen csapással pozdorjává zuz 
rozzant zárat. 

Összekötözve s arccal földre b kva 7 
ott hevert mrs. Craddle és Gambling 
szénrakások előtt, félig már elteme 
a magasra tornyosodott fütőanyag a 
jó minden ringásánál előbbrecsuszott s 
negyedórán belül agyonnyomta ina 
az áldozatokat 1 
A helyiségben sötétszürke volt a leve- A 

gő a füsttői s amikor az ajtó kitárult s nát 
a fedélzet levegője beáramlott, hátul a ár, 
sarokban pirosan izzani kezdett a szén alve 
Farrier hirtelen nem tudta, hogy meg. [ogá 

próbálja-e eloltani a tüzet, vagy a két 
amerikait szabaditsa meg; a sárga izzá 
azonban hirtelen fellángolt, belekapo 
a fal száraz fájába s hihetetlen gyors: 
sággal terjedve, másodpercek alatt 1 
baboritotta az egész falrésztiti. 
A Needle sorsa megpecsételődött: 
Most már csak a puszta élet megmen 

téséről lehetett szó, ha ugyan sikerül 
feljutni a fedélzetre, mielőtt a lázadók 
a halálos veszedelmet észreveszi 

Farrier gyors kézzel elvágta előszöl 
az asszony, azután Gambling kötelékeit 
- Lábra tudnak állni? 
Gambling reszketve fetápászkodott 

az asszony azonban nem akart megmoz: 
dulni. Farrier felkapta, mint egy zsá 

kot, 

- A hajó farához kötve án a de 
reglye Igyekezzen elérni minél gyor- 
sabban. Ha a legénység észreveszi a 
tüzet és megrohanja a csónakot. vé- 
günk van. 
Amint a támolygó Gambling megje- 

lent a fedélzeten, a hajó orrában is- 
mét feltört a lárma. 
Lövések dördültek s a legénység a az 

fedélzet kötélcsomóinak védelme elatt 
ismét előrenyomult, 
Jurda kezében szaporán szólt a fegy- 

ver, de csak a lázadók előretörését tudta 
megakadályozni 

Vascanis az ölébe eresztett fegyver- 
rel ült, nem lőtt. 
Ugy látszik, ezen a téren a lázadók- 

kal szimpatizált. 
Farrier elérte a hajó farát s átmászott a 

a korláton. Jurda és Vascanis most már 191 
lépésről-lépésre vonultak vissza a láza 
dók elől; sietni kellett. 

(Folytatása következik.) 
; 
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